РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ТЕРНОВСКОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

ПРИКАЗ

№ 78                              



от    01.04.2016 года

«Об утверждении плана-графика 

мероприятий(«дорожной карты») 

по обеспечению введения с 01.09.2016 года 

ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и 

ФГОС образования обучающихся с

 умственной отсталостью 

(интеллектуальными нарушениями)» 
      На основании приказа департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 14.03.2016 года №220 «О реализации регионального проекта «Особенный ребенок» на территории Воронежской области», приказа Минобрнауки №1598 от 19.12.2014 г « Об утверждении ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ», приказа Минобрнауки №1599 от 19.12.2014 г « Об утверждении ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
Приказываю:

1. Утвердить план-график мероприятий(«дорожную карту») 

по обеспечению введения с1.09. 2016 года Федерального государственного образовательного стандарта обучающихся начального общего образования с ограниченными возможностями здоровья и Федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в отделе образования и делам молодежи Терновского муниципального района (далее ФГОС ОВЗ)(приложение 1).
2. Рекомендовать руководителям образовательных организаций :

2.1 Утвердить план-график мероприятий(«дорожную карту») 

по обеспечению введения Федерального государственного образовательного стандарта обучающихся начального общего образования с ограниченными возможностями здоровья и Федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее ФГОС ОВЗ)(согласно приложение 1).

3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Руководитель отдела по образованию и ДМ                              Н.В. Колмакова 

