АДМИНИСТРАЦИЯ 
ТЕРНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
	


ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
ПРИКАЗ
14 апреля 2017 г.                                                                                       № 108/1 
                                                            Терновка
О назначении лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений 

В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона Российской Федерации от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и информационным письмом администрации Терновского муниципального района Воронежской области от 03 апреля 2017 года исх. № 651      
п р и к а з ы в а ю:
1. Гусеву О.В., инспектора по делопроизводству, назначить ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в отделе по образованию и делам молодежи и вменить в обязанности:

- разработку и представление на утверждение руководителю учреждения проектов локальных нормативных актов учреждения, направленных на реализацию мер по предупреждению коррупции;

- проведение контрольных мероприятий, направленных на выявление коррупционных правонарушений работниками;

- организацию проведения оценки коррупционных рисков;

- прием и рассмотрение сообщений о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений в интересах или от имени иной организации, а также о случаях совершения коррупционных правонарушений работниками или иными лицами;

- организацию заполнения и рассмотрения деклараций о конфликте интересов;

- организацию обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции и индивидуального консультирования работников;

- оказание содействия уполномоченным представителям контрольно-надзорных и правоохранительных органов при проведении ими инспекционных проверок деятельности муниципального учреждения по вопросам предупреждения и противодействия коррупции;

- оказание содействия уполномоченным представителям правоохранительных органов при проведении мероприятий по пресечению или расследованию коррупционных преступлений, включая оперативно-розыскные мероприятия;

- проведение оценки результатов антикоррупционной работы и подготовка соответствующих отчетных материалов руководству учреждения.
2.    Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

    Руководитель отдела по образованию 
    и делам молодежи                                                                   М.А. Сухорукова
Гусева
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