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                  ·   режим работы ДОУ.
 2.   Сведения о численности воспитанников 

                  ·   распределение воспитанников по группам;

                  ·   сохранение контингента воспитанников 

                  ·   социальный паспорт семей воспитанников 

 3.   Структура управления ДОУ

 4.   Условия осуществления   воспитательно-образовательного процесса
                  ·   кадровое обеспечение

                  ·   повышение мастерства  педагогических кадров 

                  ·   данные об аттестации  педагогических кадров 

 5.   Финансово- экономическая  и административно –хозяйственная деятельность ДОУ. 

 6.   Состояние здоровья детей

                  ·   данные о заболеваемости

                  ·   распределение детей по группам здоровья

                  ·   организация полноценного сбалансированного       питания;

                  ·   система физкультурно-оздоровительной работы с детьми

 7.    Содержание воспитательно-образовательного процесса

              Предназначение ДОУ и средства его реализации.
  8.   Основные направления развития ДОУ в ближайшей перспективе. 

Раздел 1. Общая характеристика ДОУ и условий его функционирования .
МКДОУ «Терновский детский сад №1» расположен внутри жилого микрорайона на территории райцентра Терновка, функционирует с января 1971 года. С 12 декабря 2012 года постановлением  Терновского муниципального района за № 422 наш детский сад стал муниципальным казенным дошкольным образовательным учреждением.

 Имеет прилегающую территорию, оборудованную участками для прогулок детей каждой возрастной группы, спортивной площадкой, цветниками.

         В ДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста.

Вся планировка здания ДОУ  и его оснащение организовано с учетом индивидуальных и возрастных особенностей развития воспитанников. Для каждой возрастной группы имеется все необходимое для полноценного функционирования помещения: раздевальная, игровая, туалетная, умывальная.

        Не смотря на трудности экономического характера, в ДОУ идет активный процесс обогащения предметно-развивающей среды, создаваемой с учетом:

  -  динамичности, стабильности, гибкого зонирования,  индивидуальной комфортности, учета половых и возрастных различий, активности и творчества.

        Для каждой возрастной группы предусмотрено наличие:

  мягкого и жесткого инвентаря, дидактического материала.

       Для проведения воспитательно-образовательной работы с детьми созданы и оборудованы специальные помещения: музыкальный, спортивный зал, специализированные кабинеты: методический, медицинский, кабинет логопеда, а также все необходимые подсобные и вспомогательные помещения. 

Дошкольное образовательное учреждение имеет все необходимые условия, отвечающие современным санитарно-гигиеническим, педа​гогическим и эстетическим требованиям. Здание имеет центральное отопление, холодное и горячее водоснабжение, канализацию, хорошо оборудованные групповые комнаты.
      Детский сад оснащен музыкальной аппаратурой, двумя компьютерами, сканером, копировальной техникой.      
 Преодоление экономических трудностей при организации среды осуществляется творческими усилиями педагогического коллекти​ва - это проведение мелкого ремонта силами сотрудников с при​влечением родителей, изготовление эстампов с использованием природного и бросового материала, использование детских работ для оформления, изготовление педагогами игрушек, оборудования.
 Таким образом, можно сделать вывод, что построение развивающей среды в ДОУ основывается на принципах, направленных на создание благоприятных условий для реализации личностно-ориентированного взаимодействия взрослого и ребенка, обеспечения личностного развития воспитанников.                                                  

        Площадь территории детского сада составляет 6400 кв. метров, территория огорожена, по периметру высажены зеленые насаждения, правда они требуют немедленной коррекции. Необходимо  опилить тополя по периметру, переговоры ведутся, но кто запрашивает по 3 000 за каждое дерево , кто еще больше. Одним словом вопрос до сих пор пока не решен. Ели у кого из родителей возникнут какие  нибудь мысли по решению данного вопроса, мы будем очень признательны. 

На территории расположены 5 прогулочных участков. Участки оснащены  игровым оборудованием. На территории  имеется хозяйственная зона. В летнее время года разбиваются клумбы и цветники. 

Социальное окружение     СЛАЙД 
       На  ближайшей  территории  сосредоточены: МКОУ СОШ №1;детская музыкальная школа; ДЮСШ; детская библиотека; ДДТ; дом  культуры.

     Взаимодействие с субъектами социума ДОУ осуществляется в целях решения проблем, направленных на стабильное функционирование учреждения.

 Например, взаимодействие с отделом образования осуществляется через консультации, семинары, курсы и пр.  с целью повышения уровня квалификации педагогических кадров, оснащение методического кабинета новинками научной и методической литературы и наконец финансирование..

      Установлено взаимодействие с МОУ СОШ №1.Учителя начальных классов все больше становятся участниками мероприятий в ДОУ. Появляется необходимость в выработке общих подходов, предполагающих отлаженность взаимных отношений школы и ДОУ в образовательных и особенно в вопросах работы с семьей.

 Имеются положительные сдвиги в контактах с учреждениями культуры: библиотекой, мероприятий ДК, школы искусств, ДДТ и ДЮСШ.

СЛАЙД

Проектная мощность – 140 мест. 
Общее количество групп – 5, из них :

 2 группы – группы раннего возраста, это дети от 1,6 – 3 лет 

младшая (дети от 3 до 4 лет)  ; 

средняя группа  (дети  4-5 лет) ; 

старшая группа (дети  5-6 лет).

Численный состав воспитанников – 95 детей.
Общая площадь всех помещений детского сада составляет 1057 кв.м., в т.ч.:

·  площадь групповых помещений (приемных, спален, игровых, туалетных ) – 649 кв.м.;

Предметно-развивающая среда в ДОУ  создана в соответствии  с базисной программой «Детство». 

      Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с понедельника по пятницу с 7.30 до 18.00 (выходные – суббота, воскресенье и праздничные дни).
                              Обеспечение безопасности. СЛАЙД
      В ДОУ  ведутся  мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности.

 Социальные условия микрорайона способствуют успешной социализации воспитанников ДОУ. Педагоги имеют возможность знакомить дошкольников с социальной действительностью, не покидая пределов  микрорайона. Вся  работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируются, прописываются планы мероприятий на календарный год по пожарной безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций.  Издаются приказы, работает   комиссия по охране труда. 6 августа 2012 года проводилась тренировочная эвакуация детей из здания детского сада совместно с  ПУ №57 по охране Терновского района. Эвакуация детей была признана удовлетворительной. О чем свидетельствует акт, подписанный начальником пожарного расчета Волковым Ю.В. 
Все предписания контролирующих органов своевременно выполняются. 
Раздел 2. Сведения о численности воспитанников.
Распределение воспитанников по группам.
СЛАЙД
Списочный состав в 2011-2012 учебном году составлял, как я уже говорила   95 воспитанников
Из них:

·        в группах раннего возраста – 32  воспитанника;

·        в дошкольных группах – 63 ребенка. 

      В целом в детском саду сохранен контингент воспитанников. На 1 июня 2012 года мы приняли в ДОУ 32 ребенка. Также в течении года, по мере поступления заявлений от родителей, дети зачислялись в ДОУ. Очередности в наше дошкольное учреждение нет, но есть уже достаточно заявлений от родителей на следующий учебный год. Мы всегда находим возможность принять ребенка в детский сад.
Социальный паспорт семей воспитанников.
СЛАЙД

Одним из непременных условий и   приоритетным направлением в деятельности детского сада остается организация взаимодействия с семьями воспитанников. Сотрудничество строится с учетом того, что социализация ребенка осуществляется прежде всего в семье, которая является основным проводником знаний, ценностей, отношений. Решение этой задачи коллектив детского сада видит в поиске и внедрении новых, современных форм сотрудничества.

Взаимодействие с родителями необходимо рассматривать как  социальное партнерство, что позволяет  добиваться результатов в воспитании и обучении детей, подготовке к обучению в школе. 

Современная  модель  сотрудничества  педагога, воспитателя  с  семьёй  понимается  как процесс  межличностного  общения,  формирующего  у  родителей  сознательное  отношение  к  собственным  взглядам  в  воспитании  ребёнка.

       В основном детский сад посещают дети из полных семей. В  их воспитании принимают участие оба родителя. Большинство родителей воспитанников – служащие. Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию и развитию детей в тесном контакте с семьей. С целью включения родителей в образовательный процесс проводятся открытые совместные занятия, на которых родители знакомятся с успехами своего ребенка. Родители имеют возможность получить квалифицированную консультацию у воспитателей и специалистов детского сада. 

Детский сад осуществляет выполнение  социального заказа родителей:

· Коррекция здоровья и отклонений в физическом и психическом развитии детей, внедрение в практику работы детского сада здоровьесберегающих технологий.

·   Профилактика психоэмоционального напряжения детей посредством психокоррекционных и физических занятий.

· Выявление и развитие творческих способностей и умений  у детей.

· Подготовка воспитанников детского сада для перехода в другую ступень образования.

· Создание  информационной базы данных для жителей села через СМИ

Задачи  работы  с  родителями  выполняются  при:  целенаправленности; систематичности  и  плановости; доброжелательности  и  открытости; 
дифференцированного  подхода  к  каждой  семье.
    Взаимодействие педагогов и родителей осуществляется через создание единого пространства СЕМЬЯ – ДЕТСКИЙ САД, в котором всем участникам уютно, комфортно, интересно, полезно. Дошкольное учреждение поддерживает желание родителей приобрести знания, необходимые для воспитания детей. Педагогический коллектив для этого предлагает родителям различные виды сотрудничества и совместного творчества.
Раздел 3.  Структура управления ДОУ.
СЛАЙД
  В ДОУ создана четко продуманная и гибкая структура управления в соответствии  с целями и задачами работы  учреждения. Все функции управления ( планирование, организация, контроль, анализ)   направлены на достижение оптимального результата.
    Важным в системе управления ДОУ является создание механизма, обеспечивающего включение всех участников педагогического процесса в управление. Управленческая деятельность по своему характеру является деятельностью исследовательской и строится на основе отбора и анализа педагогической и управленческой информации. 

Органами управления являются:

- заведующий ДОУ,

- Педагогический совет,

- Управляющий совет,

- Общее собрание коллектива.   

 Функции учредителя от Терновского муниципального района выполняет отдел по образованию и делам молодежи администрации Терновского муниципального района. 

Раздел 4.  Условия осуществления воспитательно-образовательного процесса.
Кадровое обеспечение.
Штатным расписанием ДОУ предусмотрено31единицы:

Педагогические работники – 14 (8 из них имеют высшее педагогическое образование);

Обслуживающий персонал -17.

В настоящее время – 15 педагогов, в том числе заведующая, музыкальный руководитель. Учитель – логопед, воспитатель по физической культуре.

Педагогический коллектив  отличается высоким профессионализмом, большим опытом работы, творческим подходом к воспитанию, обучению, развитию и  коррекции речевых нарушений  детей .  Педагоги используют индивидуально-дифференцированный и личностно ориентированный подход к каждому воспитаннику,  в своей работе опираются на   комплексно-тематический подход к организации воспитательно-образовательного процесса , используют прогрессивные  методики и  технологии работы  с детьми, внедряют нетрадиционные формы коррекционно-развивающей работы,  сочетающие принципы научной обоснованности и практической применимости, используют разнообразные формы работы с детьми, укрепляют  социокультурные связи с другими учреждениями района. 

       Образовательная деятельность коллектива строится в соответствии с основной общеобразовательной «Программой воспитания и обучения в детском саду»  Чуть позже я подробнее расскажу Вам о данной программе. Направления работы определены в соответствии с Федеральными Государственными требованиями (ФГТ) к структуре основной общеобразовательной программы, дополнительных программ по основным видам детской деятельности.
Основной целью педагогической работы является создание в Учреждении системы мероприятий, направленных на коррекцию нарушений и отклонений в речи  воспитанников; расширение видов детской деятельности и обогащение их новым содержанием  познавательной, двигательной, эмоционально-личностной сфер, анализ социальной ситуации развития ребёнка в семье, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного периода, формирование базовых основ культуры личности, формирование у детей положительного отношения к получению знаний как главному условию личностного роста.

Для повышения  профессионального мастерства педагогов: 
 в истекшем учебном году показала свою эффективность система непрерывного образования педагогов. 5 воспитателей прошли курсы повышения квалификации  на базе методического кабинета при отделе по образованию и делам молодежи. Учитель-логопед и воспитатель по физической культуре  проходили обучение в Воронеже на курсах  повышения квалификации при ВОИПКРО (по плану).
 Коллектив педагогов постоянно повышает свой профессиональный уровень.  Учитель – логопед Иконникова Л.М. и воспитатель Ильина Н.А. подтвердили 1 квалификационную категорию, воспитатель по физкультуре Белолипецкая Т.Н. получила сертификат соответствия.   Заведующая ДОУ имеет высшую квалификационную  категорию, 10 педагогов имеют первую квалификационную категорию, 2 – один воспитатель, 3 воспитателя являются молодыми специалистами. 
О высоком профессионализме  педагогов ДОУ говорят и следующие факты:
· Воспитатель Дмитриева Т.И. и ее воспитанники – призер областного конкурса детского творчества по противопожарной тематике  в номинации прикладное творчество (2 место);

· Дипломом награжден детский сад за активное участие в областном конкурсе по безопасности дорожного движения «Безопасный мир детства»;

· Воспитатель Ильина Н.А. стала победителем районного и дипломантом областного конкурса «Воспитатель года». Кстати, и в этом году победителем районного конкурса «Педагог года» стала наш воспитатель младшей группы  Мордасова В.В.

· Коллектив педагогов ДОУ и воспитатели Власова Т.С. и Мордасова В.В. награждены грамотами отдела по образованию и делам молодежи за активное участие и лучшие работы в номинации «Я и моя любимая сказка» в районном конкурсе «Путешествие по сказкам», также 5 грамот я вручу сегодня и нашим родителям.
· Учитель-логопед Иконникова Л.М. победила в районном конкурсе на лучшего лидера первичной профсоюзной организации среди школ и детских садов района и стала дипломантом областного конкурса.

Раздел 5. Финансово-экономическое  и административно-хозяйственная деятельность ДОУ.
     ДОУ финансируется за счет муниципального  бюджета и внебюджетных средств, поступающих на счет за содержание воспитанников в детском саду. Родительская плата за содержание ребенка на основании постановления администрации Терновского муниципального района №294 от 07.10.2010 года оставляла  400 рублей в месяц. От установленной платы за содержание ребенка в размере:

50% платили     19  семей;

75% -           3         семьи;

Полностью освобожденных от родительской платы- нет.

       На основании статьи 52.2 Закона РФ «Об образовании»  родители (законные представители) имеют право на получение компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательном учреждении .За 2012 год компенсацию получили:
20% --      18         семей;
50% -          38       семей;

70% -         5         семей.

Компенсация переводилась на личные банковские счета родителей.

      Большую поддержку по финансированию нашего дошкольного учреждения  в 2012 году оказала Администрация района по ходатайствам отдела по образованию и делам молодежи, они рассмотрели вопрос о необходимости капитального ремонта здания детского сада и установку нового ограждения, было принято  положительное решение.

       Из бюджетных средств  детский сад получил 57 940 рублей на аварийные ремонты отопительной системы, были куплены – холодильник, Пылесос, водонагреватель, произведен капитальный ремонт распределительного электрощита. Выделены средства  в сумме 14000 рублей на замену варочно-раздаточного инвентаря на пищеблоке. Из депутатских средств партии «Единая Россия»  закуплено 20 кроватей для ясельных групп, 100 комплектов постельного белья. 
     Также финансирование из местного бюджета идет на защищенные статьи: коммунальные и договорные услуги, питание детей, заработную плату работникам. Средства,  (70  %)полученные от родительской платы  расходуются на питание  и хоз.нужды.
       Все мы понимаем, чтобы соответствовать современным требованиям, учреждение требует больших вложений в развитие: необходимы ремонты помещений, смена  инвентаря, в том числе и мягкого, замена мебели, оснащение ИКТ,  и т. д. Желание модернизировать свои рабочие места возникают у всего коллектива, но учитывая, что финансирование на развитие учреждения не может в один год улучшить его условия, мы пересматриваем направления развития Учреждения с позиции первостепенности.
Распределение объема средств  на  текущие расходы.
	Экономическая классификация расходов

 
	Исчислено учреждением

	Оплата труда и начисления на оплату труда
	4 415 792

	На оплату налогов, госпошлин
	9 487

	Оплата услуг связи
	20 217

	Коммунальные услуги

Оплата потребления тепловой энергии

Оплата потребления электрической энергии

Услуги по содержанию имущества ЖБО
	463 565

 

	Оплата текущего ремонта зданий и сооружений
	57 940

	Медосмотр
	9 610

	Сан. минимум
	 

	Приобретение основных средств
	20 660

	Дератизация
	9 712 

	Медикаменты 
	2 000

	Продукты питания в т.ч.родительская плата
	489 700

	Мягкий инвентарь
	41 000

	Хозяйственные и ремонтные нужды
	79 300

	Материалы для текущего ремонта
	16 060 


 Всего израсходовано – 5 676 359 руб.
Раздел 6. Состояние здоровья детей.
  Медицинское обслуживание детей строится на основе следую​щих нормативно-правовых документов: приказа Министерства образования РФ и Министерства здравоохранения РФ № 186/272 от 30.06.1992 «О совершенствовании системы медицинского обес​печения детей в образовательных учреждениях», Информационно​го письма Минздрава РФ № 22-02-02/334 от 23.07.1992 «Основные направления использования физиотерапевтических мероприятий в детских организованных коллективах», методических рекоменда​ций Минздрава СССР, Инструктивно-методических рекомендаций и приказов отделов здравоохранения Воронежской области и Терновского района .
Медицинское обслуживание детей осуществляется ме​дицинской сестрой и. врачом-педиатром  районной поликлиники.
В ДОУ  медсестрой проводятся следующие лечебно-профи​лактические мероприятия:
1. «С»-витаминизация третьего блюда.
2. Закаливающие процедуры.
3. Дети старшего дошкольного возраста осматриваются врачами спе​циалистами.
4. Обследование детей на энтеробиоз и аскариду.
5. Контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологического режима.
     Большое внимание коллектив уделяет закаливающим процеду​рам. Закаливающие процедуры проводятся воспитателями в течении  всего года с постепенным изменением их характера, длительности и дозировки с учетом рекомендации врача-педиатра, состояния здоровья, возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка.
Все эти мероприятия направлены на укрепление здоровья детей. 

СЛАЙДБазой для реализации образовательной программы является укрепление физического и психического здоровья воспитанников, формирование у них основ двигательной и гигиенической культуры. Для организации оздоровительной работы имеются медицинский кабинет, изолятор, музыкальный зал, спортивный зал. На постоянном контроле администрации детского сада находится соблюдение санитарно-гигиенических требований к условиям и режиму воспитания детей. Питьевой, световой и воздушный режимы, режим проветривания помещений, влажная уборка поддерживаются в норме. В течение 2011-2012 учебного года в детском саду традиционно проводился комплекс специально организованных мероприятий по улучшению физического и психического здоровья воспитанников:
· Занятия с использованием нестандартного физкультурного оборудования

· Физкультурные занятия нетрадиционной формы

· Проведение утренней гимнастики и гимнастики пробуждения 

· Проведение игровых и динамических пауз  между занятиями с целью снятия утомления и  повышения двигательной активности

· Ежегодно ведется учет и анализ заболеваемости детей и определения групп здоровья.

· Соблюдение температурного режима и режима пребывания детей в детском саду;

· Прогулки и прием детей на воздухе.

· Здоровьесберегающие технологии, реализуемые педагогами ДОУ

	Формы работы
	Время проведения

	Технологии сохранения и стимулирования здоровья

	Игровой час (бодрящая

гимнастика)
	После сна в группе каждый день.  Первая и вторая младшие группы

	Динамические

Паузы
	Во время занятий 2-5 мин по мере утомляе​мости детей, начиная с младшей группы

	Подвижные и спортивные игры
	Как часть физкультурного занятия, на прогулке, в группе со средней степенью подвиж​ности, ежедневно. Все возрастные группы

	Пальчико​вая гимна​стика
	С младшего возраста индивидуально, с под​группой и всей группой ежедневно

	Дорожки здоровья
	После сна вся группа ежедневно, начиная с младшего возраста. На физкультурном занятии

	Гимнастика для глаз
	Ежедневно по 3—5 мин в любое свободное вре​мя, в зависимости от интенсивности нагруз​ки, начиная с младших групп

	Дыхатель​ная гимна​стика
	В разных формах физ​культурно-оздорови​тельной работы, начи​ная с младшего возраста

	Технологии обучения
	Здоровому образу жизни

	Физкуль​турные за​нятия
	Три раза в неделю в спортивном зале, в группе, на улице, начиная с раннего дошкольного возраста.

	Утренняя гимнастика
	Ежедневно, в музы​кальном и физкультур​ном залах, в группе, на свежем воздухе. Все возрастные группы

	Спортивные игры (баскетбол)
	Один раз в неделю в физкультурном зале, на спортивной площадке, начиная со старшего дошкольного возраста. 

	Занятия по здоровому образу жиз​ни
	Один раз в неделю в режимных процессах, как часть и целое заня​тие по познанию, начи​ная со второй младшей группы

	Точечный самомассаж
	Сеансы или в различ​ных формах физкуль​турно-оздоровительной работы

	ОФП (об​щая физиче​ская подго​товка)
	Один раз в неделю в физкультурном зале, подгруппа ослабленных детей, группа детей после перенесенных заболеваний.

	Физкуль​турные до​суги, празд​ники
	Один раз в квартал в физкультурном и музы​кальном залах, в группе, на прогулке, начиная с младшего дошкольного возраста

	Коррекционные технологии

	Сказкотерапия
	Специально организованные занятия с логопедом.

	Психогимнастика
	Во время занятий 2-5 мин, начи​ная со средней группы

	Артикуля​ционная гимнастика
	Во время занятий 2-5 мин, начиная с младшего до​школьного возраста

	Массаж с помощью сухого обти​рания
	После сна ежедневно в группе или спальне в постелях, начиная со средней группы



Цель физического развития: укрепление физического и психического здоровья, формирование основ здорового образа жизни, двигательной и гигиенической культуры, эмоциональное благополучие каждого ребенка.

Важная роль в этой работе отводится  организации НОД и соблюдения режима пребывания детей в ДОУ.

Проблемы в оздоровлении детей следующие: необходимо улуч​шение материально-технической базы (снабжение медтехникой, приобретение нового ростомера и весов, детской мебели , спортивного инвентаря, малых игровых форм на прогулочные площадки, таблиц для проверки зрения у детей).
Общее санитарно-гигиеническое состояние детского сада со​ответствует требованиям Госсанэпиднадзора: питьевой, световой и воздушные режимы поддерживаются в норме.
Взаимодействие с детской консультацией позволяет ДОУ осуществлять анализ заболеваемости и определять мероприятия по укреплению здоровья  детей, кроме того, вести широкую санитарно-просветительскую работу с дошкольным персоналом и родителями. 

Проведенный анализ уровня заболеваемости детей не утешительный. Число случаев простудных заболеваний уменьшается, а вот число пропущенных дней по болезни увеличивается. Объясняется это тем, что последние два года увеличивается количество вновь  поступивших детей. Дети приходят в детский сад с ослабленным иммунитетом и заболевания у таких детей носит затяжной характер. 

	
	2011
	2012

	Число дней функционирования
	249
	249

	Число дней проведенных ребенком в детском саду
	11579
	12150

	Заболеваемость в детоднях на 1 ребенка
	39,7
	35,9

	Число случаев простудных заболеваний
	251
	251

	Часто болеющие дети %
	53%
	49,4%

	Дети с хроническими заболеваниями %
	0%
	1%


    Ежегодно проводится анализ распределения по группам здоровья, что позволяет выявить детей, имеющих факторы риска развития той или иной патологии,  детей с начальными формами заболеваний и функциональными отклонениями.  Антропометрические исследования в целях оценки физического развития осуществляется два раза в год.

     Анализ результатов таблицы  показывает, что за последние 2 года соотношение  детей по группам здоровья существенно не меняется и возросла посещаемость  на 571 детодень. Так, детей с 1 группой колеблется в пределах 40-50 (40-60%), количество детей со 2 группой  варьирует  в пределах 30-40 (39-40%), с 3 группой – 1 – 2 (1-2%).

Организация  полноценного сбалансированного  питания.
      Организации питания в детском саду уделяется особое внимание, т.к. здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания.
    Снабжением  детского сада продуктами питания до ноября 2012 года осуществляло   ООО «ЛОГИСТ». Договор поставки №0019/12 от 31 января 2012г. сейчас  заключен договор с ИП «Лапа В.Н.» г. Борисоглебск. 
Продукты завозятся  1 раз в 10 дней по нашим заявкам, написанной с учетом необходимых норм для 10 дневного меню. Таким образом,  соблюдаются условия хранения и реализации продуктов. Пища приготавливается в день реализации и раздается по группам не позднее 1 часа с момента приготовления. Полуфабрикаты не используются.
У родителей было закуплено овощей (картофель, капуста, морковь, свекла):

 в счет родительской платы – 493,5 кг в среднем по 12 рублей на сумму 5 922 рубля;

по принципу благотворительности – 713 кг на сумму 8 557 рублей. Все овощи до грамма учтены и поставлены на приход.
       Ежедневно дети получают молочные продукты, сливочное масло, свежую выпечку, овощные салаты. Третье блюдо (чай, компоты (из боярышника, шиповника, свежего лимона, сухофруктов) витаминизируются. На второй завтрак выдаются яблоки, бананы, мандарины, фруктовые соки, напиток из свежих апельсинов. Также в питание присутствует достаточное количество  мяса (говядины) и мяса птицы, свежей рыбы, кондитерских изделий, твердый сыр, круп, овощей и т.д. В течении 10 дней первые и вторые блюда не повторяются.
    Контроль за качеством питания, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет медсестра детского сада Позднякова Лидия Васильевна. Ежедневно на информационной доске для родителей вывешивается меню  на день. Согласно санитарно-гигиеническим требованиям соблюдение режима питания в детском саду организовано 4-х разовое питание детей:

•    Завтрак 1и2 (СОК, Фрукты)

•    Обед

•    Полдник
   При составлении меню  медсестра руководствуется разработанным, утвержденным и согласованным с центром гигиены и эпидемиологии примерным 10- дневным меню.

       Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления и хранения пищи.

    В целях профилактики пищевых отравлений и острых кишечных заболеваний работники пищеблока строго соблюдают установленные требования к технологической обработке продуктов, правил личной гигиены. Результатом является отсутствие зафиксированных случаев отравления и заболевания детей в течение всего  учебного года.

Обновили инвентарь на пищеблоке для приготовления и раздачи пищи на сумму 14 000 рублей.
    В правильной организации питания детей большое значение имеет создание благоприятной эмоциональной окружающей обстановки в группе. Группы обеспечены соответствующей посудой, строго соблюдаются правила сервировки стола. Воспитатели приучают детей к чистоте и опрятности при приеме пищи.
    Сравнительный анализ питания по детскому саду за 2012 год, показывает, что стоимость питания на одного ребенка колеблется,  повышение цен на продукты питания тоже влияет на стоимость дня. 
	ПЕРИОДЫ
	СТОИМОСТЬ 1 дня питания ребёнка в д/с в руб.

	20112 г.
	Сентябрь 
	46,60

	
	Октябрь 
	40,91

	
	Ноябрь 
	42,97

	
	Декабрь 
	45,76

	
	Январь 
	37,68

	
	Февраль 
	38,35

	
	Март 
	44,45

	
	Апрель 
	40,48

	
	Май 
	38,87

	
	Июнь
	46,48

	
	Июль 
	46,54

	
	Август
	48,87


Так в среднем  стоимость питания на 1 ребенка в день за 2012 год составила 43 рубля 30 коп. Из них: 24 рубля приходится на бюджет, 19 рублей 30 коп  родительская плата.  Для полного соблюдения примерного 10 дневного меню на 1 ребенка необходимо 68 рублей.
     Деньги на питание бюджетом выделяются своевременно и полном объеме по фактической посещаемости, однако долг по родительской плате на сегодняшний день составляет 19 130 рублей. Просим  родителей быть такими же пунктуальными, как отдел финансов района и вносить плату за ребенка своевременно до 20 числа каждого месяца.

Раздел 7.Содержание воспитательно-образовательного процесса.
МКДОУ «Терновский детский сад №1» является звеном муниципальной системы образования с. Терновка, обеспечивающее  социально-личностное, познавательно-речевое, физическое и художественно-эстетическое развитие всех воспитанников с выполнением дошкольного уровня образования на основе создания условий для полноценного развития воспитанников, формирования личности с разносторонними способностями, подготовки к усвоению образовательных программ начальной ступени образования.

          Учреждение создано в помощь в воспитании и образовании детей дошкольного возраста:

· в соответствии с их индивидуальными способностями, талантами и возможностями;

· в осуществлении физического и психического развития ребёнка;

· в обеспечении становления базиса личностной культуры ребёнка и общечеловеческих ценностей;

· в обеспечении каждому ребёнку возможностей для освоения субъектной позиции;

· в проживании дошкольного детства как самоценного периода жизни;

· в  подготовке к успешному обучению на следующей ступени образования

· на основе усвоения детьми содержания реализуемых в учреждении программ и комплекса мер коррекционного и оздоровительного характера выше образовательного стандарта.

         В соответствии  с Законом « Об образовании», Типовым положением и Уставом ДОУ,  с учетом  положения Конвенции ООН о правах ребенка и базисной программы  развития ребенка – дошкольника  педагогический коллектив основной целью своей работы видит
 создание единого педагогического пространства, обеспечивающего полноценные условия для саморазвития и самореализации личности всех участников воспитательно-образовательного процесса.

Образовательная программа является обязательным нормативным документом, разрабатываемым и реализуемым, каждым образовательным учреждением самостоятельно согласно п. 5 ст. 14 Закона Российской Федерации «Об образовании». 

   ООП МКДОУ «Терновский детский сад №1» разработана в соответствии с требованиями основных нормативных документов: СЛАЙД
     ООП   является одним из основных нормативных документов, регламентирующих его жизнедеятельность; обосновывающего выбор цели, содержания, применяемых методик и технологий, форм организации воспитательно-образовательного процесса в учреждении. Служит основой для лицензирования, аттестации, аккредитации, организации оздоровительно-образовательных услуг в дошкольном учреждении.

       Настоящая ООП МКДОУ «Терновский детский сад №1» составлена на основе  федеральной комплексной программы воспитания и развития в детском саду «ДЕТСТВО», под редакцией В.И.Логиновой, Т.И.Бабаевой, разработка которой обеспечивается уполномоченным федеральным государственным органом на основе федеральных требований, а также исходя из возможностей методического потенциала педагогов, информационного и технического обеспечения. 

ООП МКДОУ «Терновский детский сад №1» определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей 1,5-7 лет и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии детей. 

          В связи с изменением требований к структуре основной общеобразовательной программы (далее ООП), утверждённых приказом Минобразования и науки РФ от 23.11.2009г. №655, регистрационный №16299 от 08.02.2010г., рабочей группой  был проведён анализ образовательной программы МКДОУ «Терновский детский сад №1» в результате - внесены изменения в структуре и содержании ООП МКДОУ «Терновский детский сад №1»: объём обязательной части рассчитан в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития (физического, социально-личностного, познавательно-речевого, художественно-эстетического), и включает время, отведённое на: 
-образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов деятельности; 
-образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов; 
-самостоятельную деятельность детей;
 -взаимодействие с семьями детей по реализации образовательной программы. 

СЛАЙД ( уч план)

В содержание психолого-педагогической работы по освоению детьми программы внесены изменения: разделы программы переименованы на образовательные области:

Область «Познание» содержит следующие разделы: Ребёнок и окружающий мир, природное окружение и экологическое воспитание, развитие сенсорных представлений, ФЭМП, конструирование.

Область «Коммуникация» включает следующие разделы: «Развитие речи». 

Область «Чтение художественной литературы» включает следующие разделы: «Художественная литература, обучение грамоте».

Область «Социализация» содержит следующие разделы: «Явления общественной жизни и предметное окружение».

Область «Труд» содержит раздел: «Трудовое воспитание».

Область «Безопасность» содержит  раздел: «Основы  безопасности и жизнедеятельности».

Область «Художественное творчество» включает в себя следующие разделы: «Рисование, лепка, аппликация».

Область «Музыка» - раздел: « Музыкальное».

Область «Физкультура»-раздел: « Физкультурное».
          Предусмотрена реализация задач психолого-педагогической работы интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области, с обязательным психологическим сопровождением. 
. Особенностями организации образовательной деятельности в группах раннего возрастая являются 





Перед музыкальным руководителем Ненашевой В.И. стоят следующие цель: -развитие музыкальности детей  и способности эмоционально воспринимать музыку через решение следующих задач:

– развитие музыкально-художественной деятельности;

– приобщение к музыкальному искусству.

Для выполнения программы по музыкальному воспитанию детей проведены мероприятия:

 

 1 Диагностика музыкальных способностей детей по всем возрастным группам

 2 Оформление  индивидуальных диагностических карт

3 Разработка перспективного  плана  по всем видам музыкальной деятельности согласно  реализуемой  воспитательно - образовательной программы  .

4 Разработка тематических  музыкальных занятий на 2012- 2013 уч. год.

5  Проведение музыкальных занятий  согласно  перспекивному  и тематическому плану.

6 Использование различных  видов музыкальных занятий: классических, тематических, доминантных и др.

7 Проведение интегрированных занятий в средней и старшей группах 

Тема « Мама - главное слово» 

Тема: «Зимушка хрустальная, вся белым-бела»

8 Организация  индивидуальной работы с детьми по проблемным направлениям.

9 Организация индивидуальной работы с детьми  по разучиванию музыкального материала  к праздникам и развлечениям.

10 Организация работы с одаренными детьми при подготовке коллективных мероприятий.

11 ОФОРМЛЕНИЕ НАГЛЯДНОГО МАТЕРИАЛА И ПОСОБИЙ ДЛЯ МУЗЫКАДЬНЫХ ЗАНЯТИЙ.

Были проведены:
. Праздники: 

 1 «Закружилась в небе осень» 

2 «Веселый праздник Новый год»    

3 Фольклорный праздник  «Святочный вечерок»

4 День защитников Отечества.

5 Международный женский день 

Развлечения:

1.« Детский сад-волшебная страна»
2  Кукольный театр: «Кот Барсик идет в школу», «Курочка Ряба», « Петрушкин  цирк» ,    « Рукавичка»

3 Досуги: « Наши любимые песни» ( средняя и старшая группы)

«Музыкальные игрушки» ( младшие группы)

4 Вечер народных игр

Одним из главных направлений ДОУ является коррекционно-логопедическая работа.
        В последнее время наблюдается увеличение числа детей  с речевыми нарушениями.                  Слайд 1

Количество детей ,имеющих нарушения в развитии устной формы речи  ОЧНЬ МНОГО, НА ТАБЛИЦЕ ВЫ ВИДИТЕ ЕЖЕГОДНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ТАКИХ ДЕТОК..          
 Слайд 2

	Учебный год
	Количество  обследуемых детей
	Количество  детей без нарушений  речи
	Количество  детей с нарушениями речи

	2008-2009

	16
	4  ( 25 %)
	12 (75%)

	2009-2010

	21
	5  ( 23 %)
	16 (77 %)

	2010-2011

	19
	5 ( 26 %)
	14 (74 %)

	2011-2012

	17
	3 (17 %)
	14 ( 83%) 

	2012-2013

	18
	3 ( 15 %)
	15 (85%)


Предпосылки для успешного обучения письму и чтению формируются в дошкольном возрасте.  В нашем ДОУ созданы условия для оказания помощи детям с нарушениями речи. Работа учителя- логопеда , Иконниковой Л.М., направлена на коррекцию и развитие речемыслительной деятельности детей.

В своей    работе использует  рабочую программу ,составленную на основе различных программ: Внимание на слайд. 
Слайд 3

Слайд 4

        Целью программы является. Обеспечение системы средств и условий для устранения  речевых недостатков у детей дошкольного возраста с фонетико-фонематическим  недоразвитием речи и осуществления своевременного и полноценного личностного развития, обеспечения эмоционального благополучия посредством интеграции содержания образования и организации взаимодействия субъектов образовательного процесса. Предупреждение возможных трудностей в усвоении программы массовой школы, обусловленных недоразвитием фонетико-фонематической стороны речи у дошкольников.
Основные задачи коррекционного обучения:

   формирование правильного произношения (воспитание артикуляционных навыков, звукопроизношения, слоговой структуры) и развитие фонематического слуха (способность осуществлять операции различения и узнавания фонем, составляющих звуковую оболочку слова);

   формирование навыков звукового анализа (специальные умственные действия по дифференциации фонем и установлению звуковой структуры слова);

   развитие коммуникативно-познавательных процессов речевых способностей, успешности в общении.

      Планирование логопедической работы осуществляется  в соответствии с образовательными программами, отвечающими требованиям  государственого  образовательного стандарта.

Приоритетные направления деятельности : Слайд 5

  диагностическое: логопедическое обследование детей, комплектация подгрупп, выявление динамики в коррекционно-образовательном процессе; отражение результатов в речевых картах, при необходимости – корректировка планов индивидуальной и подгрупповой работы с детьми;

   коррекционно-развивающее: проведение фронтальных, подгрупповых, индивидуальных логопедических занятий по исправлению различных нарушений устной и письменной речи;

   консультативная деятельность.

       Основными формами организации логопедической работы являются индивидуальные и групповые занятия. Количество и про​должительность занятий зависят от возраст​ных особенностей ребенка (от 15 до 25 минут не менее  2-3 раз в неделю с каждым ребенком).         Периодичность и продолжительность занятий зависят от степени тяжести речевого нарушения.

Слайд 6  
 Особенностью логопедической работы в ДОУ является индивидуализация   коррекционно-логопедического воздействия. Составляя воспитательно-образовательные, коррекционные программы для своих воспитанников учитель-логопед  ориентируется на их индивидуальные особенности и потенциальные возможности. Учитывая особенности детей, в ходе занятий использует  игровые технологии и разные формы организации: подгрупповые и индивидуальные занятия, широко применяет дифференцированный подход в обучении. Большое внимание уделяет  индивидуальной работе с детьми, так как  для детей   эта форма организации является наиболее эффективной. 

       Слайд 7
Показателем работы учителя-логопеда является состояние звукопроизношения детей, выпускаемых в школу.
. Слайд 8

 Полноценная коррекционная работа не может осуществляться без целенаправленной, систематически спланированной, комплексной работы всего коллектива образовательного учреждения, без осознанного заинтересованного включения в этот процесс родителей. Успешное преодоление речевого дефекта возможно только при условии индивидуального подхода к личности каждого ребенка в целом и тесной взаимосвязи и преемственности в работе всего и единства требований, предъявляемых к детям.

   Вовлечены  родители  в воспитательно-образовательный процесс. Коллективная форма работы представлена в нескольких видах. Это - групповые родительские собрания, консультации, семинары, открытые занятия с участием родителей. Основной формой взаимодействия с родителями служит тетрадь для домашних заданий. В логопедическом уголке обновляется подборка тематических материалов.

Дополнительное образование.

Наш детский сад, единственное дошкольное учреждение района, где ведется дополнительное бесплатное образование. Занятия ведут педагоги ДДТ.
 Дополнительное  образование  создано  в целях формирования единого образовательного пространства,  для повышения качества образования и реализации процесса становления личности в разнообразных развивающих средах. Оно  является равноправным, взаимодополняющим компонентом базового образования.

Дополнительное образование  предназначено для педагогически целесообразной занятости детей в возрасте от 5 до 6  лет.

Задачи дополнительного образования.
· Создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов детей, укрепления их здоровья;

· Формирование общей культуры воспитанников;

· Воспитание у детей любви к Родине, природе, семье.

Реализуются следующие  программы дополнительного образования детей:

· художественно-эстетическое( срок освоения - 1 год), 

· эколого- биологическое( срок обучения -1 год).

· Раннее изучение английского языка.
             Занятия в  группах  проводятся, как правило, по программам одной тематической направленности.

Педагогические работники дополнительного образования пользуются типовыми (примерными) – рекомендованными Министерством образования РФ – программами, а также самостоятельно разрабатывают программы и соответствующие приложения к ним, используя программы других учреждений дополнительного образования детей.

В рамках дополнительного образования предусмотрена индивидуальная работа с детьми, участвующими в районных, окружных и региональных конкурсах.

СЛАЙД Результаты диагностики освоения воспитанниками базисной программы «Детство». 
    Диагностика воспитанников проводится два раза в год в сентябре и мае. Анализируя результаты таблиц - отмечается положительная динамика развития ребенка в  течении года.
Выпускник нашего детского сада должен быть: 

· Физически развитый, овладевший основными культурно-гигиеническими навыками. У ребёнка сформированы основные физические качества и потребность в двигательной активности. Самостоятельно выполняет доступные возрасту гигиенические процедуры, соблюдает элементарные правила здорового образа жизни.

· Любознательный, активный. Интересуется новым, неизвестным в окружающем мире (в мире предметов и вещей, мире отношений и своём внутреннем мире). Задаёт вопросы взрослому, любит экспериментировать. Способен самостоятельно действовать (в повседневной жизни, в различных видах детской деятельности). В случаях затруднений обращается за помощью к взрослому. Принимает живое, заинтересованное участие в образовательном процессе.

· Эмоционально отзывчивый. Откликается на эмоции близких людей и друзей. Сопереживает персонажам сказок, историй, рассказов. Эмоционально реагирует на произведения изобразительного искусства, музыкальные и художественные произведения, мир природы. 

· Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ребёнок адекватно использует вербальные и невербальные средства общения, владеет диалогической речью и  конструктивными способами взаимодействия с детьми и взрослыми (договаривается, обменивается предметами, распределяет действия при сотрудничестве). Способен изменять стиль общения со взрослыми или сверстниками в зависимости от ситуации.

· Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Поведение ребёнка преимущественно определяется не сиюминутными желаниями и потребностями, а требованиями со стороны взрослых и первичными ценностными представлениями о том, «что такое хорошо и что такое плохо». Ребёнок способен планировать свои действия, направленные на достижение конкретной цели. Соблюдает правила поведения на улице. 

· Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту. Ребёнок может применять самостоятельно усвоенные знания и способы деятельности для решения новых задач (проблем), поставленных как взрослым, так и им самим; в зависимости от ситуации может преобразовывать способы решения задач (проблем). Ребёнок способен предложить собственный замысел и воплотить его в рисунке, постройке, рассказе и др.

· Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе (ближайшем социуме), государстве (стране), мире и природе. Ребёнок имеет представление: о себе, собственной принадлежности и принадлежности других людей к определённому полу; о составе семьи, родственных отношениях и взаимосвязях, распределении семейных обязанностей, семейных традициях; об обществе (ближайшем социуме), его культурных ценностях; о государстве (в том числе его символах, о малой и большой Родине, её природе) и принадлежности к нему; о мире (планете Земля, многообразии стран и государств, населения, природы планеы).

· Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности. Ребёнок овладел универсальными предпосылками учебной деятельности: умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции.

· Овладевший необходимыми умениями и навыками. У ребёнка сформированы умения и навыки (речевые, изобразительные, музыкальные, конструктивные и другие), необходимые для осуществления различных видов детской деятельности.

Проблемы и основные направления ближайшего развития учреждения.
Анализ деятельность детского сада за 2011-2012 учебный год показал, что учреждение вышло на стабильный уровень функционирования. Наиболее успешными в деятельности детского сада за прошедший  учебный год можно обозначить следующие показатели: 

· Приведение нормативно-правовой базы ДОУ в соответствие действующему законодательству РФ, успешное прохождение аккредитации и аттестации, получение лицензии;

· Активное участие в жизни детского сада родителей;

·  Сложившийся стабильный коллектив;

·  Наличие собственных методических наработок у большинства педагогов;

· Сформированность предметно-развивающей среды в группах в соответствии с рекомендациями базовой программы;

· Положительные результаты освоения детьми Программы воспитания и обучения детей в детском саду «Детство»

· Востребованность ДОУ;.

· В этом году мы достойно прошли неоднократные проверки надзорных органов. Самые значимые из них:
· 18 - 20 июля – федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору;

· С 23 по 28 августа – Управление Роспотребнадзора по Воронежской области;

· С 12 по 15 октября -  инспекция по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области

В том, что предписания по результатам проверок этих надзорных органов были незначительны,  есть и ваша заслуга, уважаемые родители. Вами сделаны косметические ремонты в групповых, преобразились прогулочные площадки, помогли успокоить электропроводку и щитовую, завести песок, обновили игровой и раздаточный материал и многое другое. Как говорили мудрецы: спеши делать добро и оно вернется к тебе… Спасибо Вам !
     Оценка внутреннего потенциала выявила следующие слабые стороны деятельности коллектива:

•    Высокий остается процент заболеваемости детей;

•    Средний уровень выполнения детодней 1 ребенком (184); 

•    Слабое предоставление опыта работы всего коллектива в целом, так называемая излишняя скромность.
•    Недостаточная творческая активность педагогов.

· Слабая материальная база.

     Основными направлениями деятельности  на это год стали:

•    Реализация основных направлений образовательной  программы  (совершенствование оздоровительной, коррекционно-развивающей деятельности с привлечением социальных партнеров, родительской общественности)

 •    Проявление активности и представления опыта работы детского сада через участие в конкурсах, семинарах различного уровня, размещение информации о деятельности детского сада на сайте   (ds1.ternobr.ru)
•    Дальнейшее привлечение творческого потенциала родителей в образовательный процесс и использование различных форм сотрудничества с родителями - отцами через вовлечение их в совместную деятельность;

•    Своевременное  реагирование на нормативные изменения государственной образовательной политики.

Основные задачи и направления развития





 






Основные направления деятельности по решению поставленных задач











 

 



Перспективы на будущее
В настоящее время коллективом учреждения ведётся работа по достижению  высокого уровня работы,  введение новых нормативных документов по организации жизнедеятельности учреждения и изменение условий финансирования ставит  перед коллективом  новые Цели на ближайшее время, от решения которых будет строиться и долгосрочная перспектива всего процесса развития учреждения:

· Построение образовательного процесса в соответствии с ФГТ;

· Создание специальных условий обучения и воспитания, позволяющих учитывать особые образовательные потребности детей посредством индивидуализации и дифференциации образовательного процесса.

· Приведение  финансово – материального обеспечения в соответствии с последними нормативными требованиями.

Работа с педагогами





Работа по повышению эффективности  предметно-развивающей среды каждой возрастной группы и общих  учреждения посредством её насыщения специализированным оборудованием и развивающими пособиями, играми и игрушками





Систематический мониторинг усвоения воспитанниками всех возрастных групп программных задач с целью дальнейшего усовершенствования системы воспитательно-образовательной работы педагогического коллектива в целом. И каждого педагога  в частности





Тщательный отбор  содержания, методов и приемов коррекционной  работы с воспитанниками с учетом индивидуальных  и половозрастных  особенностей и непременным соблюдением  прогрессивных  дидактических  принципов в воспитательно-образовательной работе





Работа с детьми





Реализация





Диагностика и анализ





Создание условий





ОБЕСПЕЧИТЬ РОДИТЕЛЯМ:


Возможность выбора формы посещения ребёнком детского сада;


Возможность повышения уровня своей психолого-педагогической культуры;


Спокойствие и уверенность в успешном благополучном будущем их детей.





ОБЕСПЕЧИТЬ ПЕДАГОГАМ:


Достойные условия для педагогической деятельности;


Возможность повышения уровня своих теоретических и научно-практических знаний и умений;


Возможность всесторонней профессиональной самореализации;


Возможность проявления творчества в работе.








ОБЕСПЕЧИТЬ ВОСПИТАННИКАМ:


создание специальных условий обучения и воспитания, позволяющих учитывать потребности детей посредством индивидуализации и дифференциации образовательного процесса.


успешный переход на следующую образовательную ступень – начальную школу.








ЗАДАЧИ:





ЦЕЛЬ:  обеспечение эффективного взаимодействия всех участников педагогического процесса – педагогов, родителей, детей – в едином образовательном пространстве во имя комплексной помощи детям в освоении основной образовательной программы дошкольного образования, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии воспитанников, их социальную адаптацию.





Создание условий для качественного самообразования педагогов обобщения и распространения передового опыта отбор содержания, методов и приемов методической работы с кадрами





Работа по повышению эффективности метод. базы детского сада посредством расширения, насыщения и систематизации  системы  научно- практического, методического, программного и наглядного обеспечения работы с педагогическими кадрами 





Создание условий для качественного самообразования педагогов обобщения и распространения передового опыта отбор содержания, методов и приемов методической работы с кадрами





Работа с родителями





Отбор  содержания  и  методов  работы с родителями по  повышению  уровня  психолого-педагогической  культуры  семей; создание  условий  для максимального  привлечения  родителей  к участию в воспитательно-образовательной и досуговой  деятельности





Систематический  анализ  уровня психолого-педагогической  культуры родителей  воспитанников  учреждения;  анализ удовлетворенности  родителей качеством  воспитательно-образовательной  работы





Работа по повышению информативности  воспитательно-образовательного пространства  групповых и общих  помещений  детского сада  посредством оформления  тематических  и познавательных выставок  и стендов  наглядной  педагогической пропаганды 





Гармоничное развитие детей раннего возраста














Продуктивная деятельность в сотрудничестве со взрослым








Физическое развитие: 


 развитие основных двигательных навыков:


- умение быстро бегать


- умение ползать


- умение прыгать на двух ногах


- развитие координации движений и чувства равновесия


- развитие функциональных возможностей позвоночника








Социальное развитие


- развитие речи как основного средства общения и социальной адаптации ребенка преодоление детского эгоцентризма, воспитание навыков жизни в детском коллективе формирование игровой деятельности ребенка раннего возраста








Познаватель-ное развитие


Формирование навыков, приемов, способов предметной деятельности как основного средства познания ребенком окружающего мира








Художественно-эстетическое развитие


Развитие эмоциональной сферы ребенка, воспитание эмоционального восприятия им окружающей действитель-ности
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