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1.  Общая социально – экономическая характеристика муниципалитета, как фактор, определяющий условия функционирования территориальной образовательной системы и внешний запрос к системе образования.
Терновский муниципальный район располагается на юго-востоке Воронежской области, на расстоянии 216 км от областного центра.   Территория района – 1391 км2 .

   По территории района проходит железнодорожная магистраль и автомагистраль федерального значения Москва-Астрахань (Каспий).

По территории района  протекают реки Савала, Елань и Карачан.             Терновский район имеет сельскохозяйственную направленность.    Специализация сельского хозяйства – растениеводство  (выращивание сахарной свеклы, подсолнечника, зерновых) и животноводство.

Численность населения в районе  составила 21тысяча человек. 
 Административно-хозяйственным центром района является – с.Терновка .

Терновское муниципальное образование объединяет 14  муниципальных поселений, на территории которых расположены 27 сельских населенных пунктов. 

3. Демографическая ситуация

В структуре постоянного населения района (по состоянию на 25.12.2015 г.) основную долю занимают:

- граждане трудоспособного возраста 53,3% или 10,099 тыс. чел., 

- моложе трудоспособного возраста – 13,6% или 2,583 тыс. чел.,

- численность населения старше трудоспособного возраста 6,280 тыс. чел.  
4. Занятость населения 

Ведущей отраслью района является сельское хозяйство. 

Сельское хозяйство

В сельском хозяйстве насчитывается 8 сельхозпредприятий, кроме того зарегистрировано 2 крестьянских (фермерских) хозяйства.

Малое предпринимательство

Всего на территории района зарегистрировано 312 субъекта малого предпринимательства, в т.ч. 48 малых предприятий и 264 предприниматель без образования юридического лица.

Фактическая численность занятых  в экономике составляет 6621 человек, в том числе в её основных отраслях: сельское хозяйство – 539 человек, обрабатывающие производства – 1494 человек, строительство – 187 человек,  торговля – 760 человека, транспорт и связь – 172 человека, управление – 236 человек, образование – 541 человек, здравоохранение и соцобеспечение – 631 человек, ЖКХ – 196 человек, прочие отрасли – 1865 человек.

Ситуация на рынке труда по состоянию на 25.12.2015: 

Обратилось граждан с целью поиска работы – 705чел.

Трудоустроено – 376 чел.

Уровень регистрируемой безработицы составляет 2,8%, 

Численность безработных –    231 человека. 

Главная стратегическая цель развития Терновского муниципального района - обеспечение устойчивого роста качества жизни населения. На среднесрочную перспективу более конкретный ориентир в рамках выше обозначенной цели – увеличение доли собственных доходов бюджета и достижение большей финансовой самостоятельности. 

1.      Цели и задачи муниципальной системы образования
 1.1. Роль системы образования в социально – экономическом развитии муниципалитета

 Сфере образования в стратегии развития Терновского района отводится особое место. Через обеспечение равного доступа к образованию, высокий уровень передаваемых знаний, создание возможностей самореализации, получение востребованной на рынке профессии, воспитание высокой культуры, интеллектуальное развитие личности, система образования осуществляет значимый вклад в качество жизни.

             Цели стратегии роста экономики и качества жизни в Терновского районе требуют выработки широкого комплекса мер по обеспечению соответствия системы образования задачам социально-экономического  развития.

Достижение стратегической цели экономического и социального развития страны опирается на одно из главных конкурентных преимуществ – человеческий капитал, на эффективное применение знаний и умений людей для постоянного улучшения технологий, экономических результатов, жизни общества в целом. Поэтому развитие системы образования является одной из наиболее важных жизненных ценностей.

В соответствии с этим  перед муниципальной системой образования стоит ряд задач, требующих решения: 

- обеспечить высокий уровень эффективности и рациональности использования кадровых, материально-технических, научно-методических, финансовых ресурсов;

-  обеспечить поступательное развитие образовательной сети на основе более полного удовлетворения образовательных потребностей детей и их родителей в рамках дошкольного, школьного и дополнительного образования;

- организовать работу механизмов повышения качества образования и воспитания ребенка с предельно высоким уровнем социализации;

- обеспечить безопасность учебно-воспитательного процесса с учетом основных требований и норм, предъявляемых к образовательным учреждениям.

1.2. Соответствие  основным направлениям и приоритетам образовательной политики в стране
        Муниципальная система образования, как и региональная,  так и во всей стране, функционировала на фоне  законодательства,  как на федеральном, так и на региональном уровне. Закона «Об образовании в Российской Федерации»,  Указы Президента РФ, касающиеся социальной сферы в целом и системы образования и науки, в отдельности, федеральные образовательные стандарты.    

В предыдущие годы мы  активно формировали образовательную среду в части создания финансовых и материально-технических условий, тем самым пытались достичь неких количественных показателей характеристики образовательной среды, выстроить форму.  Нам это в значительной степени удалось, что вы увидите далее по ходу доклада. Однако форма, как мы знаем, должна быть наполнена адекватным ей  содержанием, иначе все затраты на ее построение теряют смысл.  Первые подвижки есть и в содержательном наполнении выстроенной формы. Они особенно заметны в деятельности отдельных инновационных учреждений района. 

Но нам необходимо добиться того, чтобы цепочка «условия – содержание – результат» работала в каждой образовательной организации района, осознавалась как насущная задача каждым педагогическим работником. 

     Общество вступило в новый век, в котором качество образования будет как никогда определять уровень жизни: благосостояние человека, как и государства в целом, зависит от качества личного опыта, приобретенного в юные годы. Основной задачей образовательного процесса является подготовка современного, конкурентоспособного на рынке труда специалиста. Только при соблюдении этого условия можно рассчитывать на эффективное развитие экономики, а значит, на повышение уровня жизни населения. 

Первостепенной задачей современной общеобразовательной школы является достижение нового качества образования. 
2. Общая характеристика муниципальной системы образования.
        В  2015  году в районе функционировало 18 образовательных учреждений, из них 10 средних общеобразовательных  школ, 8 основных школ, 11 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.       Все образовательные учреждения Терновского района  имеют лицензию, основные образовательные программы общеобразовательных учреждений прошли процедуру государственной  аккредитации.
     3. Краткая информация о проведении анализа состояния и перспектив развития системы образования. 

В Терновском муниципальном районе созданы необходимые условия для получения образования различного уровня.
Сегодня на территории района  функционирует 11 дошкольных образовательных организаций, с общим охватом детей 60 % (424 человека). Всего же на территории муниципалитета зарегистрировано 709 детей от 0 до 6,5 лет. 

С целью повышения охвата дошкольным образованием в районе утверждена муниципальная «дорожная карта» «Изменения в дошкольном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту».

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации региональной системы дошкольного образования  на территории Терновского муниципального района проведен капитальный ремонт части здания МКДОУ «Есиповский детский сад», что позволило увеличить количество детей, посещающих детский сад на 20 человек, за счет более эффективного использования отремонтированных площадей. Средства на проведение капитального ремонта в сумме 2млн.760 тыс. рублей были выделены из федерального бюджета и муниципального бюджета (209 тыс. 210 рублей).  Капитальный ремонт части здания МКДОУ  Дубровского д\с, с целью создания еще 20 дополнительных мест.  Общая сумма средств на проведение капитального ремонта  в рамках МРСДО составила 4 млн. рублей

Говоря о предоставлении услуг в сфере дошкольного образования в вариативных формах, которые приводят к увеличению числа мест и охвату дошкольным образованием с 2014 года начала свою работу  группа кратковременного пребывания детей на базе МКДОУ «Терновский детский сад №1» (20 человек). В настоящее время группа продолжает свою работу и опыт  можно считать положительным.

 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации №599 от 7 мая 2012 года «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» наибольшие усилия направлены на меры по обеспечению услугами дошкольного образования детей в возрасте 3-7 лет (к 2016 году оно должно достигнуть 100%).   Данное обстоятельство было учтено при комплектовании групп на новый учебный год. В результате все дети в возрасте от 3 лет до 7 лет обеспечены услугами дошкольного образования.

Однако остается не  решенным вопрос по охвату услугами дошкольным образованием в Народнинском и Козловском сельских поселениях.

 В соответствии с новым законом «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование,  как мы уже отмечали, впервые стало самостоятельным уровнем общего образования. С одной стороны, это признание значимости дошкольного образования в развитии ребенка, с другой – повышение требований к дошкольному образованию, в том числе через принятие федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Приказом  Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области №761 от 09.07.2014 года МКДОУ Терновский детский сад №1 был присвоен статус региональной инновационной площадки по теме введения ФГОС дошкольного образования и заключено трехстороннее Соглашение о взаимодействии (№238 от 28.07.2014г.) на основании которого образовательная организации  должна была обеспечить достижение показателей результативности инновационной деятельности. Свои обязательства образовательная организация выполнила и  закрепила за собой статус инновационной площадки. В прошлом учебном году воспитание и обучение в МКДОУ Терновский детский сад №1 осуществлялось по новым образовательным стандартам, направленных  на разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.

На базе Терновского детского сада №1 функционирует стажировочная площадка, консультационный центр для родителей. Педагоги и управленческие работники детского сада являются региональными экспертами в рамках реализации инновационных проектов и умело транслируют накопленный опыт используя современное оборудование.

В наступающем учебном году количество организаций, имеющих средства для создания образовательного контента средствами информационно – образовательных технологий увеличится.  МКДОУ Терновский детский сад №2   в рамках Соглашения и достижения целевых значений показателей повышения качества образования и эффективности деятельности муниципальной системы дошкольного образования пополнится оборудованием для организации игровых сеансов, стимулирования познавательной активности, индивидуального освоения интерактивных образовательных программ в рамках реализации ФГОС ДО. Общая сумма средств составит 300 тыс. рублей.

 Таким образом, количество воспитанников обучающихся по новым стандартам достигнет 165 человек, что составит 35,7% от общего числа воспитанников ДОУ. Одной из основных задач на настоящий момент является  приведение всей инфраструктуры дошкольного образования района к уровню, соответствующему современным стандартам,  и уже первые шаги в этом есть: получено интерактивное, игровое оборудование, новая современная мебель, сенсорная комната, логопедический кабинет и т.д. (МКДОУ «Терновский детский сад№1», МКДОУ «Есиповский детский сад", МКДОУ «Терновский детский сад №2,  МКДОУ « Дубровский детский сад»). 

Одним из направлений реализации ФГОС ДО является совершенствование современных финансово-экономических механизмов управления образованием. 

Объем финансирования в 2015году  составил 17268,3 рублей, средняя з\п работников дош.обр. - 19684 руб. Уровень средней з\п за последние 3 года значительно вырос.

Повышение эффективности муниципальной системы дошкольного образования  зависит от ряда обстоятельств и организационно-педагогических условий. О том, произошло ли повышение эффективности, а если произошло, то насколько, в какой степени, мы можем судить, прежде всего, по результатам: уровню обеспеченности права граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное образование, уровню кадрового потенциала (в количественном и качественном отношении) муниципальной системы дошкольного образования, уровню укрепления и развития материально-технической базы, уровню развития содержания дошкольного образования и др. 

 В нашем районе, как было сказано выше, средняя наполняемость групп составляет 19 детей,   количество ставок педработников на группу составляет по району – 1,8 , восемь детских садов имеют одну – две группы, поэтому на данный момент происходит  оптимизация кадровых, материально-технических, организационно-методических  средств, направленных на повышение эффективности вложенных ресурсов. В связи с этим,  прошли реорганизацию следующие муниципальные дошкольные учреждения: «Костино-Отдельский детский сад», «Братковский детский сад», «Русановский детский сад» путем присоединения к образовательным  учреждениям.
В связи с принятием федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования предполагается иной подход к подготовке детей к школьному обучению. Задача воспитателей детских садов – подготовить ребенка к успешному получению образования в начальной школе.

 Поэтому необходимо корректировать программы подготовки детей, усилить взаимодействие между воспитателями при непосредственном участии в этом процессе родителей, а так же повышать профессиональный уровень педагогических работников. В дошкольном образовании района работают 47 педагогов.

В каждом дошкольном учреждении организована работа по непрерывному профессиональному развитию педагогов. Обеспечено своевременное прохождение ими курсов повышения квалификации. В процессе разных форм методической работы педагоги не только глубже вникают в содержание ФГОС, анализируют и обсуждают пути корректировки образовательного процесса, но и нарабатывают практический материал по организации разных видов деятельности в соответствии с обозначенными в ФГОС направлениями развития детей.

 Кадровый состав педагогических работников детских садов и дошкольных групп за последние годы практически не изменился. Количество педагогов, имеющих первую квалификационную категорию - 32 человека (68%), ВКК – 2 (4,3%). Повысили квалификацию по ФГОС 29 воспитателей, что составляет 80,5%. В октябре, оставшиеся 19,5% педагогов ДО пройдут курсовую переподготовку по ФГОС, т.е. 100% воспитателей будут готовы работать в новых условиях.

         Таким образом, усилия руководителей и педагогических работников ДОУ направляются на создание условий для обеспечения качества услуг, повышение педагогической компетентности воспитателей в работе с дошкольниками и их родителями.
Доступность общего образования.

Система общего образования района представлена 18 образовательными  учреждениями.

На начало 2015-2016 учебного года в  18 образовательных учреждениях района  (10 средних и 8 основных школ) будет обучаться  1769 учащихся. Динамика изменений численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях  представлена на слайде. 

Следует отметить, что за последние  годы отмечена тенденция роста количества детей, поступающих в первый класс: 

2013 – 157 чел., 2014 -164 чел., 2015 -185 чел.

Однако такой показатель, как соотношение «учитель-ученик» в нашем районе остается низким. Согласно распоряжению правительства РФ «Об утверждении плана мероприятий или дорожной карты, направленной на повышение эффективности образования и науки», норматив должен составлять 9 воспитанников на 1 педагогического работника, у нас же на 1 педагога приходится 8 учеников.   

Средняя наполняемость классов в образовательных учреждениях  – 10,16 чел
( при нормативе 14 чел. в сельской местности)

 В связи с ненормативной наполняемостью классов, несоответствие с нормативом количества детей на одного педагога, не достаточное финансирование идет процесс оптимизации сети ОУ: в 2015 году ликвидирована Никитовская ООШ.

       Общий объем инвестиций в школьное образование в 2015 году составил 209 324 843 руб., в т.ч. средства на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение образования равен 150 489 600 руб. Доля фонда оплаты труда педработников составила 68,12% (по области 70%)., с 1сентября ФОТ педперсонала будет доведен до 70%

              Безусловно, мы будем добиваться достижения показателей, заложенных в Указах Президента. Мы фиксируем рост заработной платы по каждому образовательному учреждению. Средняя заработная плата в 2015 году увеличилась в 1,1 раза и составляет на данный момент – 25417 руб.
 Сейчас  перед нами   состоит задача уже не просто в механическом наращивании объема средств, а в грамотном переходе на эффективный контракт с каждым работником учреждения. Такой шаг мы уже сделали по руководителям школ, с учетом создания    системы рейтингования.  

Данный процесс будет  направлен на выстраивание четкой, прозрачной системы мотивирования к изменению образовательного процесса, к достижению планируемых результатов.

Экспериментальные площадки Терновская СОШ №1 и Козловской СОШ продолжают распространять опыт по  введению федеральных государственных образовательных стандартов начальной и основной ступени обучения. В этих учреждениях сформированы определенные инновационные образовательные модели, педагоги  транслируют наработанные результаты другим учреждениям района и области. 

 Для организации методического сопровождения введения ФГОС, в целях распространения инновационного опыта для педагогической общественности  на базе школ-площадок для учителей района проходила областная научно-практическая конференция «Образовательные технологии, обеспечивающие достижение требование ФГОС к результатам деятельности общеобразовательной школы» (МКОУ Козловская СОШ), муниципальный семинар «Организация деятельности МКОУ Козловская СОШ по введению ФГОС ООО», «Из опыта введения ФГОС ООО» (МКОУ Терновская СОШ №1), межмуниципальный семинар по теме «Модель организации образовательного процесса, обеспечивающего эффективную реализацию воспитательной компоненты ФГОС ООО» на базе МКОУ Терновская СОШ №1, на базе МКОУ Козловская СОШ межмуниципальный семинар по теме «Развитие познавательного интереса у учащихся в образовательном процессе в свете реализаии ФГОС ООО».Кроме того, педагоги этих школ активно участвуют в зональных семинарах (г.Борисоглебск, Грибановка, Поворино, Новохоперск, Анна, Эртиль), областных вебинарах и  видеоконференциях по обмену опытом. Педагоги Терновской СОШ №1 делятся опытом своей работы на предметных семинарах не только для учителей нашего района, но и  для учителей области. 

В начальном звене полностью обучение ведется по ФГОС НОО. С 1 сентября 2015 года стандарты второго поколения   введены в основной школе. 

В рамках исполнения соглашения между департаментом образования и Терновским районом  о предоставлении субвенции местному бюджету на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего образования выделены денежные средства для улучшения условий по  реализации ФГОС ООО. Для этого для школ   приобретено: рабочее место по обработке видео ( Есиповская СОШ, Терновская СОШ № 2), рабочее место по обработке звука ( Костино-отдельская СОШ, Терновская СОШ № 2) лаборатория по предметам естественно –научного цикла (Народненская СОШ) первороботы ( Есиповская СОШ, Народненская СОШ, Русановская СОШ). Для этих целей будет израсходовано более 800 тыс. рублей.
Для качественного образования не мало важно создание школьной образовательной среды, вложены значительные затраты, что привели к целому ряду положительных изменений. В 2015 г. по программе доступная среда были выделены средства 3 994 800руб. Костино-Отдельской СОШ, Народнинской СОШ, Козловской СОШ. На эти средства   проведен ремонт здания и закуплено оборудование для создания условий обучения детей инвалидов и детей с ОВЗ. 

В 2014 г. были выделены депутатские областные денежные средства на частичный текущий ремонт ремонт зданий в  объеме 592 тыс. р . Братковская СОШ 198 тыс. руб на замену оконных блоков в спортзале , Алешковская СОШ 203 тыс. руб  ремонт электропроводки с частичной заменой, Терновская СОШ № 1 – 49 тыс. руб.  ремонт здания. , Дубровский детский сад 142 тыс. руб. в т.ч  на приобретение постельного белья 27 тыс руб и замену оконных блоков 115 тыс. руб. Так же в  2014 г. построена спортивная площадка в МКОУ Русановская СОШ на сумму 4 421,9 тыс. руб в т.ч. из них областные средства 1 280,5 тыс. рублей, местный бюджет 3130,4. 

По программе создание условий для занятия спортом в сельской местности из федеральных средств профинансировано приобретение оборудования и проведение ремонта спортивного зала в МКОУ Русановская СОШ на сумму 722 тыс. руб. 
         В 2015 г выделены областные денежные средства в размере 1025 тыс. руб по программе предоставление средств субсидии на условиях софинансирования, направленных на совершенствование инфраструктуры общеобразовательных учреждений Воронежской области для проведения текущего ремонта в зданиях школ. Для замены оконных блоков : Александровская ООШ -75 тыс. руб, Русановская СОШ -200 тыс. руб, Братковская СОШ -100 тыс. руб. Для ремонта спортивных залов Есиповская СОШ -200 тыс. руб, Дубровская СОШ – 300 тыс. руб. Для ремонта актового зала  Терновская СОШ №2 – 150 тыс. руб. Данные денежные средства выделяются по программе софинансирования 50/50, это означает,  что в таком же точно объеме выше перечисленным учреждениям   выделены внебюджетные средства. 
В 2015 г. ведется строительство площадки в МКОУ Есиповская СОШ. В настоящее время строительство основания полностью завершено, решается вопрос по строительству ограждения площадки и монтажу резинового покрытия основания. На данный объект заложены денежные средства в размере 4 337 741 руб.

Для доступности общего образования, т.е. организации подвоза детей к месту обучения в 2015 году поступил новый автобус в Козловскую СОШ, которая осуществляет подвоз - 123 учеников.

Современные условия для работы и обучения  создаются во всех учреждениях Терновского муниципального района. Во всех школах есть автоматизированные рабочие места учителя. Необходимо завершить работу по установке АРМ учащихся  с подключением к сети Интернет. Так как. Это одно из требований предъявляемых федеральными государственными стандартами. Работа в сети Интернет позволит учащимся проводить исследовательскую, научную работу. С 1 сентября утвержден федеральный список электронных учебников и будет проводиться поэтапный переход на работу с электронными учебниками.

Главная задача сегодня - максимально эффективно использовать возможности созданной образовательной среды для повышения качества обученности каждого обучающегося.

  Уважаемые коллеги, для всех нас организация процедур единого государственного экзамена и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х, 11-х классов, является результатом качества образования.     

Всего в 2014-2015 учебном году было аттестовано по итогам учебного года 1656 учащихся 2-11 классов.  

Успеваемость по району составила 100%, качественный показатель 40%.  За   пять лет  показатель качества знаний школьников остается стабильным.

 Основу существующей оценки учебных достижений обучающихся составляет государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных школ.

В 2015 году в  государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ для выпускников школ, освоивших общеобразовательные программы среднего   общего образования, принимали участие 92 выпускника из 9 средних общеобразовательных школ района. В центре оценки учебных достижений на базе МКОУ Терновская СОШ №1. Для проведения итоговой аттестации были созданы все условия для обеспечения объективности полученного результата, пункт оборудован камерами видеонаблюдения, в этом году в- первые мы работали в режиме onlain, транслировалось наблюдение в региональный центр в Воронеже и 5 наблюдателей задействованы   непосредственно в пункте ЕГЭ, нарушений   зафиксировано не было.

 Количество учащихся, не сдавших обязательный предмет в основной период (русский язык или математика) – 3 чел., (прошлый год -1 чел). Не освоили программу  среднего   общего образования -   3    выпускника (Дубровская СОШ, Народнинская СОШ, Терновская СОШ №2). Им предоставлялась возможность сдать итоговую аттестацию в сентябре 2015 года, такой возможностью воспользовалась ученица МКОУ Терновская СОШ №2 и успешно сдала ЕГЭ и получила аттестат.
   По русскому языку наивысший балл –    90 (84),   Козловская СОШ; Русановская СОШ; Терновская СОШ №1.  

       По математике наивысший балл –  74(прош.г. 72),Терновская СОШ №1- Останко Евгений.       

      По математике базовый уровень - Оценку «5»- 4 чел. получили- Козловская СОШ, Русановская СОШ.

 К1(успеваемость) – 91%,    К2 (качество) – 53% .  

 Средние тестовые баллы по результатам ЕГЭ  по району и области 2015.( вы видите на слайде)

Предмет
                      Средний балл


                Терновский район
Воронежская область

Русский язык
                     63
66

Математика -профиль
           37
47

Математика- базовая               3,5
4

 Предмет
Средний балл


Терновский район
Воронежская область

история
       48           
   53

обществознание
50
               55

биология
       45                        56

география
      50    
               51

физика
       47                       51

химия
     74
                        62

 литература     62            
   65

Анализируя результаты участников ЕГЭ 2015 года с 2014 годом по показателю средний балл позволяет констатировать наличие более высокого результата по предметам: русский язык, математика, химия, биология, стабильно ряд лет по географии, обществознанию, физике и литературе. Но по сравнению с региональными показателями на уровне мы идем только по русскому языку, химии, литературе, остальные предметы, особенно, математика мы отстаем. Так же, как я говорила выше, в этом году не преодолевших порог по обязательным экзаменам у нас 3 выпускника по сравнению с прошлым годом 1- выпускник.  Из вышесказанного можно проанализировать и сделать вывод о качестве обучения. Которое является приоритетным направлением модернизации образования.

Слайд   (медалисты)  

Аттестат о среднем  общем образовании получили   89 выпускников (96,7%), из них  9(9,6%) аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении). 

ГИА-9

   К государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования допущены 214  учеников из 17 общеобразовательных учреждений района. Экзамены по русскому языку и математике в условиях независимого оценивания сдавали 211 выпускников в 2 пунктах проведения экзаменов   на базе МКОУ Терновская СОШ №1,Терновская СОШ №2. Аттестат  об основном общем образовании получили 214 учащихся (100%),  из них 18(8,4%) с отличием.   

Анализируя результаты, полученные в ходе государственной (итоговой) аттестации в новой форме и годовые оценки (процент подтвердивших и повысивших итоговые отметки по русскому языку  и математике), можно сказать, что в образовательных учреждениях района  выпускники 9 классов подтверждают свои знания. В 2015 году по сравнению с 2014 годом все выпускники сдали итоговую аттестацию и получили аттестаты. Обращаю ваше внимание, что 1 сентября вступает в силу приказ Минобрнауки РФ от7 июля 2015 г. № 692 «Об изменениях в Порядке проведения ГИА» в связи с этим 2015-2015 уч.году условием получения обучающимися аттестата об основном общем образовании будет являться успешное прохождение ГИА-9 по 4-м учебным предметам - по обязательным ( рус.яз. и математика), а также 2-м предметам по выбору. Данная система независимого оценивания позволяет не только объективно и дифференцировано оценить качество подготовки выпускников, но и помочь обучающимся в профессиональной самоориентации, педагогам – в организации индивидуальной работы с обучающимися, осуществления отбора на старшей ступени и формировании индивидуальных учебных планов. Только при качественной, эффективной работе педагога и ученика мы сможем добиться хороших результатов и современного качества образования и удовлетворенностью родителей качеством образовательных услуг.

Результаты мониторинга индивидуальных учебных достижений.

В целях получения объективной информации о степени соответствия образовательных результатов обучающихся требованиям, предъявляемым федеральными государственными образовательными стандартами начального общего и основного общего образования, наш район ежегодно участвует в мониторинге  индивидуальных учебных достижений обучающихся 4, 5, 6, 7-х классов по учебным предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир» и «Комплексная работа» в условиях независимого оценивания в режиме on-line. 

 190 учащихся из МКОУ Терновская СОШ №1 и МКОУ Козловская СОШ прошли тестирование. 
         Анализ полученных результатов мониторинга индивидуальных учебных достижений обучающихся по учебным предметам показал, что в среднем на базовом уровне реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, а также Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования при обучении по учебному предмету «Русский язык» в 5 классах.

       Особую проблему выявляют результаты мониторинга индивидуальных учебных достижений обучающихся 5, 6 и 7-х классов по учебному предмету «Математика». Если на уровне начального общего образования результаты мониторинга соответствуют базовому уровню овладения обучающимися освоения планируемых результатов, то на уровне основного общего образования наблюдается резкое снижение результатов, особенно в 5 классах. 

По сравнению с 2014 годом положительная динамика средних результатов по учебным предметам в 6-7 классах практически отсутствует. 

Проблема -  снижение результатов при переходе в основную школу и последующее их снижение в ходе реализации ООП ООО.

Проблема -  физическое увеличение уровня заработной платы в целом не даёт улучшения результатов обучающихся.

Кадры.

Одним из показателей эффективности управления сферой образования является уровень профессионализма управленческих и педагогических кадров, который напрямую влияет на качество образования, распространение современных технологий и методов преподавания. В школах района работают 276 педагогических работников, среди которых – 230 учителей. Происходит постепенное обновление педагогического корпуса. Доля учителей Терновского муниципального района в возрасте до 30 лет составляет 5 %. 

К сожалению, не удается переломить отношение выпускников школ к выбору педагогических специальностей. Лучшие ученики школ отдают предпочтение экономическим, юридическим профессиям. В прошлом году  в школы района пришли 3 молодых специалистов, в позапрошлом -6, в этом году – ни одного. 

На сегодняшний день все современные системы образования концентрируют внимание на развитии профессиональных компетенций учителя, показателем которой является уровень квалификации. Система аттестации и оплаты труда учителей должна быть ориентирована на повышение качества преподавания, на непрерывное профессиональное развитие. 

Ни для кого не секрет, что качественная работа педагога зависит не только и не столько от материальных факторов, сколько от психологических и компетентностных, таких как обстановка в коллективе, личное отношение к профессии, уровень квалификации педагога. Именно квалификация педагога более других факторов влияет на качество образования, на результативность обучения.
Высшую квалификационную категорию имеют  - 27 педагогов , (10 % от общего числа педагогических работников); на первую квалификационную категорию аттестованы 173 педагога (62,6 %) , на соответствие занимаемой должности – 76 педагогов (21,4%). Анализ статистики показывает, что квалификационный уровень учителей в МКОУ Терновская СОШ №1, МКОУ Козловская СОШ, МКОУ Костино-Отдельская СОШ, МКОУ Тамбовская ООШ, МКОУ Русановская СОШ  выше районного показателя. 

Курсовая переподготовка и аттестация педагогических работников дает возможность создания такой системы оценки труда педагога, которая позволяет дифференцировать педагогов по уровню их компетентности, стимулировать их к постоянному повышению профессионального мастерства и, в конечном итоге, призвана способствовать повышению качества образования.
Об итогах муниципального этапа Всероссийской олимпиады
школьников.

                Муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников проходил  с 9 ноября по 21 декабря 2014-2015 уч. г. В олимпиаде приняли участие 16 школ  района. Всего 236 участников (с учётом, что многие уч-ки участвовали на олимпиаде по многим предметам). 

              В соответствии с Положением о проведении олимпиады определены 37 победителя и 115 призёров. Самый высокий процент набранных баллов – по биологии в 9 классе  -50 б. из  58 мак.)   (Суханов Илья МКОУ Терновская СОШ №1, учитель Просецкая М.А.), по литературе 9 класс  - 103 б. из 120 мак.) (Журавлева Юлия МКОУ Терновская СОШ №1, учитель Безрукова Е.В.), по физической культуре –  70,5б. из 100 мак. (Польшиков Дмитрий МКОУ Братковская СОШ, учитель Семенихина Р.В.), по химии - 40б. из 50 мак. (Берестнева Кристина МКОУ К-Отдельская СОШ, учитель Воронина М.В.), начальные классы (математика)-31 б.-из 31 мак. (Каньшин Егор МКОУ Терновская СОШ №1, учитель Кириллова Е.А), начальные классы (русский яз) – 67 б. из 70 мак. (Беломытцев Дмитрий МКОУ Липяговская ООШ, учитель Тарасова О.Н.)   .
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             По итогам олимпиады среди   школ по количеству призовых мест лидером стала МКОУ Терновская СОШ №1, 2 место в рейтинге у К-Отдельская СОШ, 3- Русановская СОШ.

   С 20 января по 6 февраля  2015 года проходил региональный этап олимпиады. В соответствии с новым положением порядка проведения всероссийской олимпиады школьников оргкомитет регионального (областного) этапа в 2015 году установил минимальное количество баллов по каждому общеобразовательному предмету, необходимое для участия в региональном этапе олимпиады. Так, в данном этапе могут участвовать победители и призёры  регионального этапа предыдущего учебного года и школьники, результат которых превысил порог минимального количества баллов в текущем учебном году. В результате, команду Терновского района  представляли уч-ся МКОУ Терновская СОШ №2 по химии Полякова Алёна (10 кл.),  МКОУ Русановская СОШ  по физике  Гайдаров Руслан (11 кл.), немецкому яз. Гайдаров Руслан и Мордасова Анастасия (10 кл), по литературе Семенова Яна (11кл), МКОУ К-Отдельская СОШ по химии Берестнева Кристина (10 кл) и Хлуднева Алина (9 кл)  Итоги данного этапа следующие:

  – Берестнева Кристина – ученица 10 класса МКОУ К-Отдельская СОШ стала призёром по химии. 
              В целях оказания государственной (областной) поддержки и поощрения наиболее способных учащихся общеобразовательных учреждений области и в соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 20.10.2011 года № 903 «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты именных стипендий правительства Воронежской области»   на получение стипендии представляли уч-ся 11 классов ОУ района:

областной стипендии удостоена Сухоруков Андрей, ученик МКОУ Терновская СОШ №2 и 7 районных стипендий:
1 Арсенов Сергей Сергеевич                        -  МКОУ   Терновская СОШ №1

2. Докучаева Татьяна Александровна           -  МКОУ Народнинская СОШ

3.Гайдаров Руслан Гайдарович                      -   МКОУ Русановская СОШ

4.Насонова Ксения Владимировна                -   МКОУ Русановская СОШ

5. Останко Евгений Андреевич                    -   МКОУ Терновская СОШ №1

6.Сергеева Мария Николаевна                      -  МКОУ Терновская СОШ №1

7.Шелковникова Елизавета Александровна – МКОУ Терновская СОШ №1

4.  Работа службы  опеки и попечительства.

Отделом по образованию и делам молодежи, исполняющим государственные функции по опеке и попечительству, при  взаимодействии с администрациями школ, социальными педагогами, общественными инспекторами, классными руководителями, специалистами сельских администраций, комиссией по делам несовершеннолетних и другими службами ежегодно проводится комплексная работа, включающая диагностику семей, оказавшихся в социально опасном положении, своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, их дальнейшее устройство, защиту их прав и законных интересов.
На 01.01.2015 год на учёте в отделе по образованию и  делам молодежи состоит 100 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе:

под опекой (попечительством)- 63 чел.

в 8 приемных семьях – 18 чел.

усыновленных -9 чел.

находящихся в детских домах и школах-интернатах области- 10 чел.

72 ребенка  ежемесячно получают опекунское пособие, размер которого с 1 января 2015 года составляет 8246 рублей.

В 2014 году выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей, из которых все переданы в семьи: 5 – под опеку, 2 -  в приемную семью. Также 8 детей, оставшихся без попечения родителей, из других регионов и районов области, были приняты в семьи опекунов и попечителей нашего района. Были образованы еще 2 приемные семьи, а также одна приемная семья пополнилась 4 детьми.

Все граждане, принявшие в свою семью детей, имеют право на получение единовременного пособия из федерального и областного бюджетов. С 1 января 2015 года размер единовременных пособий составляет: из областного бюджета - 8862 рубля при принятии в семью ребенка до 10 лет, 110 775 рублей при принятии в семью ребенка –инвалида или ребенка, достигшего 10 лет, а также при передаче в семью ребенка вместе с  его братьям (сестрами). 
Органом опеки и попечительства принимаются меры по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних детей при осуществлении их родителями сделок с жилыми помещениями (продажа, обмен, дарение)  и распоряжении наследственным имуществом, принадлежащим несовершеннолетним детям.  В 2014 году подготовлено 307 писем, разрешений, заключений и 44 постановлений, касающихся защиты прав и интересов несовершеннолетних детей и подростков, направлено в суд в интересах несовершеннолетних 5 заключения и 1 иск о лишении родительских прав, 7  заключений в суд по определению порядка общения с ребенком раздельно проживающих родителей. Выдано 38 разрешений несовершеннолетним, на осуществление ухода за нетрудоспособными лицами, 11 разрешений в нотариальную контору.

Отдел по образованию  и делам молодежи ежегодно оказывает правовую,  информационную и методическую помощь социальным педагогам школ, общественным инспекторам, главам и специалистам  сельских администраций в вопросах охраны прав и законных интересов несовершеннолетних детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проведено 2 совещания-семинара с социальными педагогами и общественными инспекторами. Организована и проведена встреча с опекунами, приемными родителями, посвященная «Дню матери»
Выявление детей, оставшихся без попечения родителей, и безнадзорных детей происходит посредством регулярного посещения неблагополучных семей, семей «группы риска» комиссиями в составе специалистов сельских администраций, органов опеки и попечительства,  педагогов школ,  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Сократилось количество семей социального риска, состоящих на учете, в  настоящее время в районе состоит на учете 17 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 36 детей.
С родителями, уклоняющимися от воспитания, обучения и надлежащего содержания своих детей, проводится профилактическая работа:

- рейды в семью;

- индивидуальные беседы;

- оказание  помощи в оформлении документов;

- заслушивание на заседаниях КДН и ЗП при администрации района;

-устройство детей, нуждающихся в помощи государства, в социально-реабилитационный центр,

-оказание адресной помощи через управление социальной защиты населения.

По вопросам семейного неблагополучия отдел взаимодействует с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних. Постоянно проводятся совместные выезды  по семьям с целью выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оказания им дальнейшей помощи. 97  несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации прошли реабилитацию в Терновском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в 2014 году.

Вопросы соблюдения законных прав и интересов несовершеннолетних детей, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассматриваются на заседаниях КДН и ЗП администрации района. В общеобразовательных учреждениях регулярно обсуждаются вопросы о работе с семьёй,  на родительских собраниях поднимаются вопросы об ответственности родителей за воспитание и обучение детей.

С целью развития семейных форм устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  органами опеки и попечительства ведется просветительская работа по пропаганде семейного устройства через средства массовой информации.

Отдел по образованию  и делам молодежи осуществляет системный подход по сопровождению приёмных и опекунских семей в оказании социальной, педагогической, психологической, юридической помощи,  как детям, так и их приёмным родителям. Приём граждан по всем вопросам, касающимся семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сопровождения приёмных семей, осуществляется в органах опеки и попечительства в отдельном кабинете ежедневно (кроме субботы и воскресенья) специалистом по опеке и попечительству. Граждане, обращающиеся по вопросам нарушения прав  и интересов несовершеннолетних детей и подростков,   детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, принимаются ежедневно.

Отделом по образованию и делам молодежи оказывается содействие в постановке на учет на обеспечение жильем  детей-сирот и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, в  2014 году предоставлены жилые помещения для 6 лиц из числа детей-сирот. Поставлено на учет в департаменте труда и социального развития Воронежской области 21 ребенок, нуждающийся в получении жилья.

С целью сокращения числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в домах ребёнка, детских домах, школах-интернатах и реализации права каждого ребенка жить и воспитываться в семье ежегодно  проводится акция «Возвратить ребёнка в семью» и месячник по охране детства. Разработан и утвержден постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района от 17.04.2014 года план мероприятий по развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для сохранения семьи,  содержания и воспитания ребенка кровными родителями, орган опеки и попечительства  планирует свою работу в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями, здравоохранением, отделом социальной защиты, правоохранительными органами. В 2014 году сократилось количество детей, воспитывающихся в государственных учреждениях с 17  до 10 чел. 

Совместно с заинтересованными ведомствами  был разработан план мероприятий по созданию в районе условий, способствующих налаживанию действенной системы защиты детства, прав детей на жизнь, здоровье и благополучие в соответствии с  требованиями действующего федерального и областного законодательства, а также в части профилактики жестокого обращения к детям и роста социального сиротства, защиты личных, имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе воспитывающихся в школах-интернатах.

5.Воспитательное пространство образовательных учреждений.
       Основной целью воспитательной деятельности в образовательных учреждениях Терновского  района является  становление ребенка как личности,  взаимодействие  школы, семьи, сверстников, средств массовой информации.
          Педагогические коллективы стремятся, чтобы  каждому ребенку удалось добиться успеха в образовательном учреждении, чтобы в дольнейшем добиться успеха  в жизни. Воспитательная система  школы  включает в себя учебный процесс, внеурочную жизнь детей, их деятельность и общение  за пределами школы, обеспечивала более полное и всестороннее развитие личности каждого ребенка.

        Воспитательная работа  в образовательных школах в  2015г.  отражала мероприятия, посвященные  Году литературы,  85-летию Терновского района, 70-летию Победы в ВОВ. Большая работа проводилась по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.  
                                Педагогическое мастерство воспитательной работы.
С целью повышения педагогического мастерства   для заместителей директоров  по ВР,  классных руководителей участвовали в семинарах и тренингах.

· Семинар руководителей районных детских оргаинизаций

· Областной семинар «Нормативно-правовая деятельность организаций дополнительного образования ».

· Областной форум «Патриот-ВРН».
· Окружной молодежный форум «Понимание. Уважение. Доверие.»

· Форум добровольческих команд
Помимо выступлений на районных и областных семинарах своим опытом работы педагоги делятся на страницах районной газеты «Савальские зори».

         В 2015 году в конкурсе социально значимых проектов « Я гражданин России», реализуемых в образовательных учреждениях Терновского района приняли участие 7 образовательных учреждений. (МКОУ Русановская, Народнинская, Братковская, Терновская СОШ №1, Есиповская, Липяговская, Козловская СОШ,ООШ) . Для участия в очном конкурсе было отобрано 5 проектов. К сожалению ни один проект не стал областным победителем. Но проекты ежегодно усовершенствуются, отмечается рост участников, надеемся на дальнейшие победы.

         Ежегодно Департаментом образования, науки и молодежной политики,  молодежным правительством проводятся конкурсы молодежных инициатив. В 2015 году на областном молодежном  форуме «Молгород» побывали молодые специалисты Терновского района ( Караблин  В.А. МКОУ Братковская СОШ, Буянов С.Н. МКОУ Терновская СОШ№1).

         Отдел по образованию и делам молодежи Терновского района ежегодно формирует районный реестр молодежных и детских объединений(организаций). В настоящее время их 18. Организациям,  включенным в реестр оказывается методическая поддержка. Районная организация «Единство» включена в областной реестр молодежных и детских общественных объединений. Президент В.В. Путин подписал указ о создании в  учебных заведениях "Российского движения школьников".  Главная задача движения - воспитание подростков и формирование личности на основе нашей собственной системы ценностей. Ее созданием займется Федеральное агентство по делам молодежи. Высшим органом управления новой пионерии станет съезд школьного движения, говорится в указе президента. Цель новой организации — воспитание подрастающего поколения. В настоящее время Воронежская региональная общественная организация «Содружество детских организаций» - крупнейшая организация на территории Воронежской области. В свете указа президента  решается вопрос о ее направлениях работы в дальнейшем.

На ряду с 18 школьными детскими организациями в районе действует штаб детского движения   «Ритм» (19 чел.)  В рамках деятельности лидеров детских общественных объединений проводится Областной конкурс «Лидер Воронежской области 21 века» В прошедшем году на зональном этапе конкурса в с.Грибановка Ногтикова Валерия, активная участница штаба «Ритм» заняла 2 место, была приглашена на областной этап. В результате получила денежную премию и была награждена поездкой в «Орленок». В целом штаб детского движения «Ритм» представляя район участвует в ряде ежегодных областных мероприятий: День детских организаций, зональные сборы ученического и молодежного самоуправления, конкурсе авторских мастер-классов активистов детских организаций и мн. др

Патриотическое воспитание.
            В рамках празднования 70-летия Победы в 2015 году болшое внимание уделялось патриотическому и нравственному воспитанию молодежи.  В мероприятиях патриотической направленности приняли участие более 3000 человек (школьники, дошкольники, родители). Был поведен оборонно-спортивный лагерь «Атака» на базе МКОУ Братковская СОШ с охватом 30 участников. В течение года было проведено три патриотических месячника. За участие в которых МКОУ Терновская СОШ №1 заняла 2 место и была награждена грамотой департамента образования, науки и молодежной политики. Основными направлениями работы в вышеуказанном направлении стали встречи с ветеранами Вооруженных Сил, участниками Вов, сбор документов и реликвий. Молодые граждане Терновского района принимали активное участие во Всероссийских, областных, районных массовых мероприятиях: «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Солдатская каша», «Лес Победы», «Свеча памяти», «Бессмертный полк». Каждый район был зарегистрирован в группе «Бессмертный полк». В общей сложности участников Терновской группы – 492 человека. Размещено  912 фотографий. Наступил 2016 год и год 70-летия Великой Победы завершился. Но это не значит, что наша с вами история завершилась. Она развивается и набирает обороты и теперь будет существовать в новом формате - в формате Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы".
                  Напомним, что в 2015 году у Терновском муниципальном районе был организован волонтерский корпус 70-летия Победы ( координатор Е.А.Ишутина). Более 30 учащихся  педагогов стали членами корпуса. В настоящее время еще 5 человек подали документы для получения волонтерских книжек. За активный вклад в развитие Всероссийского волонтерского корпуса был награжден благодарственным письмом Департамента образования.
Районная олимпиада по избирательному праву проведенная  совместно с  территориальной  избирательной комиссией по Терновскому району  показала, что будущее страны молодежь интересует и они серьезно  относятся к выборам.  В этом году в командном первенстве первое место получила команда МКОУ Терновская СОШ №2. 

В рамках празднования Дня победы объявлялся районный конкурс «Страницы книги памяти». Большинство школ откликнулись и приняли участие в предложенном мероприятии. В настоящее время материалы обрабатываются для создания печатной «Книги памяти».

В конкурсе электронных презентаций приняли участие МКОУ Козловская СОШ,  Дубровская СОШ, Тамбовская СОШ, Терновская ООШ, Есиповская СОШ, Терновская СОШ №1. Для участия в областном конкурсе были направлены работы МКОУ Есиповская СОШ, МКОУ Терновская СОШ№1.
В Терновском районе   работают два клуба патриотического воспитания «Ориентир» (руководитель Шохонов В.В.), «Юные десантники»  (руководитель Щербатых Е.И.). Патриотические кружки есть во всех школах.  
    Одним из основных направлений воспитательной работы является краеведение. Большинство школ принимают участие в написании работ и творческих конкурсах.   В истекшем году было проведено две районные краеведческие конференции по темам «Подвиг народа: малоизвестные страницы Вов»,  « Литературное краеведение». Учащиеся школ приняли участие и в областных конференциях и чтениях.  В областной конференции по теме «Подвиг народа…» учащиеся Терновского района заняли призовые места. »( 1 место – Берестнева Кристина, Кавешникова Анастасия МКОУ К.Отдельская СОШ, Чермашенцева Карина Козловская СОШ,  2 место – Деев Павел МКОУ Русановская СОШ, Шляховская Валерия, МКОУ Дубровская СОШ)
Экологическое воспитание.
В рамках реализации долгосрочной областной целевой программы Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области в образовательных учреждениях района велась работа по следующим направлениям:

- благоустройство территории учебного заведения;

- благоустройство населенных пунктов, улиц сел, братских захоронений, мемориалов;

- лесовосстановление;

-летопись добрых дел по сохранению природы (акции, проекты);

- проведение Дней защиты от экологической опасности. 

Под руководством методической службы ДДТ учащиеся образовательных учреждений и воспитанники Дома детского творчества  достигли высоких результатов  в  эколого-биологическом направлении – победы в региональных конкурсах и конференциях. Так в фестивале юннатского движения в номинации «Поделки из природного материала» 2 место занял Смолич Александр МКОУ Терновская ООШ, лауреатом стал Мишин Руслан Терновский детский сад №1, в номинации «Поделки из вторичного сырья» - 1 место Ряховская Анастасия МКОУ Дубровская СОШ. Для награждения на Форуме одаренных детей были приглашены воспитанницы Дома детского творчества (за участие в региональной игре посредствам телемоста «Жизнь Атома») Ряховская Юлия, Шумилина Елена, Юрьева София, Ногтикова Валерия. Эти девушки представляли Воронежскую область и в составе команды заняли 1 место. 

В областной природоохранной акции «Цвети, Земля!» МКОУ Терновская СОШ» №1  в номинации «Помним всех поименно.» заняла 1 место, в номинации «Они ковали Победу» 2 место заняла МКОУ Терновская ООШ.
Художественно-эстетическое воспитание.

Это направление особенно популярно среди  школьников. Они любят рисовать по сказкам  о природе, исторические сюжеты,   лепить, творить чудеса из бумаги. Прошло более 25 конкурсов различных уровней. 
        Ко Дню учителя проводился районный   конкурс фотографий. В конкурсе  приняли участие МКОУ Алешковская СОШ, МКОУ Козловская СОШ, МКОУ К.Отдельская СОШ, МКОУ Народнинская СОШ, МКОУ Терновская СОШ№1, МКОУ Терновская СОШ №2, МКОУ Терновская ООШ, МКОУ Полянская ООШ.

           Проведение конкурса способствовало вовлечению детей в активный творческий и познавательный процесс, развитию фантазии, воспитанию уважения к профессии  учителя. По решению жюри лучшими были признаны  16 работ в различных номинациях. 

         В ноябре 2015 года проводился конкурс рисунков «Если б матерей мы выбирали, все равно бы выбрали своих!»       В конкурсе  приняли участие МКОУ Терновская СОШ №1, МКОУ Александровская СОШ, МКОУ Народнинская СОШ, МКОУ Есиповская СОШ, МКОУ Дубровская СОШ, МКОУ Костино-Отдельская СОШ, МКОУ Липяговская ООШ, МКОУ  Терновская СОШ №2,  МКОУ Новотроицкая ООШ, МКОУ Тамбовская ООШ, МКДОУ Никитовский д/с, МКДОУ Терновский д/с№1, МКДОУ Русановский д/с, МКДОУ Козловский д/с, МКДОУ Дубровский д/с, МКДОУ Есиповский д/с, МКДОУ К.Отдельский д/с, МКДОУ Терновский д/с №3, МКДОУ Братковский д/с, МКДОУ Народнинский д/с.  Учащиеся школ и воспитанники детских садов и учащиеся школ получили грамоты и открытки, изготовленные из представленных на конкурс рисунков. 

           В 2015 году Терновский район участвовал в областном конкурсе по мотивам русских народных сказок «Старая, старая сказка». Енговатов Артем МКОУ Терновская СОШ №1 и Мерзликин Леонид МКОУ Дубровская СОШ заняли 1 места в номинация декоративно-прикладное творчество и рисунок. Им были вручены дипломы губернатора А.В. Гордеева и денежные сертификаты.

Профилактическая работа.

Отдел по образованию и делам молодежи администрации Терновского муниципального района работу по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами выстраивает в соответствии с  разработанным планом работы антинаркотической комиссии. 
В образовательных учреждениях района,  на протяжении последних 6 – ти лет педагогами  и волонтерами ведется систематическая работа по антинаркотическому и антиалкогольному  воспитанию школьников в рамках губернаторской инициативы «Наше общее дело». Общественная организация Воронежской области «Наше общее дело» учреждена осенью 2009 года по инициативе губернатора Воронежской области Алексея Васильевича Гордеева. «Наше общее дело» включает в себя семь проектов, которые развиваются одновременно:

1. Антинаркотический

2. Антиалкогольный

3. Военно-патриотический

4. Спортивный

5. Толерантность

6. Родительский комитет 

7. Творческий
               Они направлены на борьбу с алкоголизмом, наркоманией, игроманией, другими социальными недугами, а также по привлечению молодёжи к здоровому активному образу жизни. Очевидна необходимость системного подхода в борьбе с пьянством и наркоманией, национальной нетерпимостью, бескультурьем, социальной апатией. Каким предстанет будущее страны, зависит от нас. Это действительно наше общее дело.
Так, в профилактической работе с детьми и подростками используются современные, увлекательные формы работы:  занятия с элементами тренинга  «Как сказать нет», разработка презентаций «У опасной черты», ролевые игры «Сделай правильный выбор».  
Во всех школах продолжают работать наркопосты, а так же волонтерские движения, целью которых является организация просветительской, консультативно-диагностической  работы с учащимися и родителями, проведение профилактических мероприятий, акций, классных часов антинаркотической направленности.  По результатам работы подготовлено свыше 100 обучающих материалов (разработки классных часов, тренингов, спортивных мероприятий, лекториев и пр.). Охват учащихся образовательно-воспитательными мероприятиями -98%. Детей, принимающих участие в районных и областных мероприятиях -свыше 500 человек. Индивидуальной профилактической работой по итогам четырех кварталов охвачено 62 ребенка, в том числе 14 семей в связи с риском употребления психоактивных веществ. С данными семьями проводились беседы в школах, осуществлялся выход в семью классными руководителями, сотрудниками отдела по образованию, ОМВД, КДН. 5 детей прошли консультации у психолога отдела по образованию и ДМ. Причиной послужила неблагоприятная обстановка в семьях, употребление родителями спиртных напитков, нежелание детей обучаться в образовательных учреждениях.  С 72 детьми проведена беседа сотрудниками ОМВД. На предмет употребления спиртных напитков, курения, нахождения вне дома в момент наступления комендантского часа, управления транспортными средствами не имея права управления.  
                Отделом по образованию и ДМ, учителями образовательных учреждений, сотрудниками ОМВД, ГИБДД проведено 23 встречи с родителями.  В них приняло участие порядка 800 человек.  В настоящее время продолжается работа с детьми и родителями. С 10 ноября по 10 декабря в Воронежской области проходил месячник «Здоровый школьник». Акция проводилась в рамках областного межведомственного проекта «Живи долго!». 

             В Братковкой, К.Отдельской, Народнинской школах были проведены круглые столы с детьми. В Липяговской, Алешковской, Александровской школах с родителями. На данных мероприятиях на ряду с работниками образования и ОМВД работали врач-педиатр Челидзе К.Б., и врач-эпидемиолог Осешнюк В.М. Они рассказали о болезнях вызываемых интернет-зависимостью, о здоровом питании и о синдроме иммунодефицита. Детям, родителям и педагогам были розданы газеты и  буклеты. В ряде школ просмотрели киноальманах «Некуда спешить».  При организации вышеуказанных собраний и лекториев в ряде школ района ( К.Отделец, Есипово, Козловка, Русаново, Терновка, №1, ) работали школьные  волонтерские объединения. С учащимися  в школах проведено 123 встречи, где темой разговора была профилактика употребления психоактивных веществ. В них приняли участие около 1000 учащихся. На 59 мероприятиях применялись различные видеоматериалы. В общей сложности волонтерскими объединениями проведено 47 мероприятий «За здоровый образ жизни».  ( помимо мероприятий по профилактике ЗОЖ, волонтеры занимаются патриотической работой,  экологическим направлением). Волонтерское объединение Терновского муниципального района «Родники» ( руководитель Ишутина Е.А.) и наиболее активные участники  получили Благодарности департамента  образования, науки и молодежной политики ВО за вклад в развитие добровольческого движения на Форуме добровольческих команд 5 декабря 2015 года. Более 980 детей посетили книжные выставки (школьные) посвященные профилактике употребления ПАВ. 
5.1Дополнительное образование.

На территории района функционируют 2 учреждения, реализующих программы дополнительного образования (ДДТ, ДЮСШ). Охват детей такими программами, как показывает статистика,  ежегодно увеличивается.  Растет потребность детей в качественной организации досуга. Так в 2014-2015 уч. году количественный состав воспитанников ДДТ – 371 человек (АППГ – 341), воспитанников ДЮСШ – 481 человек (АППГ- 414) 
Под руководством методической службы ДДТ учащиеся образовательных учреждений и воспитанники Дома детского творчества  достигли высоких результатов  в краеведческом, эколого-биологическом, направлениях, неоднократно становясь лауреатами и победителями  региональных, а также всероссийских конкурсов  и конференций.

 Тренерский состав МКОУ ДОД «ТДЮИШ» в 2014-2015 уч.году подготовил 91 спортсмена разрядника: 

- футбол, мини-футбол – 60 (Щербатых Е.И., Поздняков В.М.), 

- волейбол - 21 (Кудрявцев Е.А., Бессонов А.А.), 

- пауэрлифтинг- 10 (Кудрявцев Е.А.), в том числе  КМС (кандидат в мастера спорта) -   1 (Ненашев Денис).

В нашем районе более 44 % учащихся заняты в кружках художественно эстетического направления, около 56% в спортивных секциях. Практически в каждой школе существуют кружки краеведческой, естественно-научной, социально-педагогической  направленности. В то время как научно- техническое направление  не нашло своего развития.  Наша задача не останавливаться на пути  формирования оптимальной сети для реализации дополнительного образования и создавать условия для творческого развития каждого обучающегося. 
Дополнительное образование должно прийти в детские сады и школы.  Такие примеры уже есть. МКОУ Терновская СОШ №1, МКДОУ Терновский детский сад №1 давно и плодотворно сотрудничают. Только использование возможностей общей материально – технической базы, кадров в полной мере позволит выстроить и реализовать индивидуальный маршрут воспитанника и школьника, обеспечить наиболее полное развитие личности. 

Объемов финансирования в 2014-2015 году на дополнительное образование составил – 7 045 700 руб., размер средней заработной платы   педагогов дополнительного образования равен 19 435 руб. (он равен средней з/п работников в общем образовании).
Самый главный результат системы дополнительного образования это успехи воспитанников, их победы в различных конкурсах, смотрах, их дальнейшая судьба как профессионалов, которые начали свой путь еще в доме творчества или в школьном кружке. Значит наша задача – создать такую среду,  которая максимально благоприятно влияет на развитие и становление личности будущего гражданина.

В целях поддержки способных и талантливых детей- победителей областных конкурсов, олимпиад, фестивалей, смотров и соревнований департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области организовал на базе пансионата с лечением «Репное» профильные смены для одаренных детей.

Так в 2015 году пансионат с лечением «Репное»  посетило 11 детей Терновского района. Систему поддержки одаренных детей осуществляет и Рождественский благотворительный фонд, созданный  по инициативе Губернатора Воронежской области А.В.Гордеева и его супруги Татьяны Александровны. В  2015 благотворительный фонд оплатил экскурсионные поездки, а так же затраты  для направления одаренных детей в центр «Орленок» В 2015 году у детей добившихся успехов в области культуры, искусства, науки и спорта появилась возможность посетить молодежный детский центр «Артек».  4 ребенка стали участниками разных «артековских»  смен. 

5.2.Спортивно-массовая работа.

        Важнейшим компонентом гармонического развития личности школьника является его физическое совершенство и физическая культура. Многоуровневый подход и широкий выбор программ дополнительного образования позволяет выстроить связи от развития интереса до потребности занятия спортом. С этой целью в районной системе образования проводится круглогодичная спартакиада школьников по 12 видам спорта.
Во всех  школах района организована работа спортивных секций, проводятся внутришкольные соревнования, товарищеские встречи по игровым видам спорта. В 12 школах организованы спортивные клубы.
  Юные спортсмены принимают участие во множестве внутрирайонных, зональных, областных, а также межобластных турнирах, первенствах и спартакиадах.  

Турнир по футболу «Кожаный мяч»,  «Двор без наркотиков. Межрегиональное  открытое первенство Терновского района по каратэ кёкусинкай, а  так же всероссийский детский турнир по кёкусинкай «Тамбовский волчонок».
5.3.Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Одной из важнейших проблем в системе общего образования является преодоление негативной динамики здоровья детей и подростков.

В Козловской и Терновской СОШ №1   имеется медицинские кабинеты. 

Регулярно проводятся осмотры школьников, на основании этих данных отмечается   увеличение числа детей имеющих 2 группу здоровья, снижается число детей имеющих 3 группу здоровья:  

Важнейшими факторами, негативно влияющими на формирование здоровья молодежи, являются: низкая двигательная активность, неэффективное физическое воспитание, ухудшение питания как в семье, так и в образовательном учреждении, рост числа стрессовых ситуаций в повседневной жизни, неравномерное распределение учебных нагрузок в течение учебного года и другие.

         В рамках «Родительского всеобуча», спланированного совместно с органами внутренних дел и ЦРБ,  организованы встречи со специалистами из отдела внутренних дел, ФСКН, медицинских работников  на  тему: «Интернет-зависимость», «Что нужно знать о СПИДе», «Экстремизм в сети Интернет.» 
       Прошли единые классные часы «Толерантность по отношению к людям с ограниченными возможностями».  Традиционно проводится районный  месячник профилактической работы употребления психоактивных веществ.  
5.4.  Организация летнего отдыха.

                В 1 смену  в Терновском муниципальном районе была  организована работа 13 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием с общим   охватом 410 детей. Режим дня в оздоровительных лагерях разрабатывался в соответствии с гигиеническими требованиями и предусматривал максимальное пребывание детей на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных мероприятий. Педколлективом каждого лагеря была разработана программа деятельности, в соответствии с которой осуществлялась воспитательная работа, проведение культурно-массовых мероприятий. 11 подростков были направлены в различные смены на базе «Пансионат с лечением «Репное». По два учащихся направлены  в ВДЦ «Орленок», ФГБУ  1 ребенок  в «МДЦ Артек».

С 4 по 8 июля  2015 года организована работа профильного палаточного эколого – краеведческого лагеря «Странник» для 35 детей,  с 8  по 12 июля детско-юношеской спортивной школой был организован палаточный спортивный лагерь «Олимпиец» для 30 воспитанников.  На базе Братковского сельского поселения с 9 по 13 июля организован районный оборонно-спортивный лагерь «Атака» для 20 подростков. В период с 24 по 28 июля воспитанники дома детского творчества (10 человек) и детско-юношеской спортивной школы (10 человек)  оздоравливались в профильных сменах в ДОЛ «Грибановский»
          Особой заботой охвачены дети из малообеспеченных семей, сироты и подопечные дети. Они в обязательном порядке оздоравливались в  пришкольных, загородных лагерях. По итогам  летней оздоровительной кампании в загородных лагерях оздоровились 214 человека.


       С 30 июня  5 детей направлены в загородный лагерь «Грибановский ДОЛ» по путевкам, частично оплаченным из областного бюджета. Оставшуюся стоимость путевки оплатили работодатели: ПСК им.Калинина,  ООО «Мукомольный завод «Терновский» (ООО «ТМЗ»), СПК (К-з) «Исток».

 
Педагогами образовательных учреждений организовывались однодневные  походы, экскурсии, работа уличных сводных отрядов, спортивных площадок.

    За летний период трудоустроено 94 подростка. 

            По итогам  летней оздоровительной кампании были охвачены различными формами отдыха и оздоровления порядка 1667 учащихся, что составляет 84 % от общего количества школьников.
Сравнительный анализ количества охваченных детей в летний период полезной занятостью за 3 последних года:

	Год
	Всего детей
	В % 

	2012
	1692
	83%

	2013
	1664
	84%

	2014
	1667
	84%

	2015
	1667
	91%


  Цели развития образования Терновского муниципального района Воронежской области

1.Материально- технические:

-разработать поэтапное обеспечение материально- технической базы образовательных организаций (в первую очередь естественнонаучной и технической направленности);

2.Кадровые:

- организовать систему поддержки инноваций в системе доп. образования;

3.  Финансово-экономические:

-продолжить работу по достижению ключевых показателей эффективности образовательных организации ;

4.Изменения в организации образовательного процесса:

 - обеспечить внедрение единых подходов к обучению через модельные дополнительные общеразвивающие программы;

·  разработать подходы к созданию сетевых моделей интеграции общего и дополнительного образования с целью обеспечения индивидуализации образования и достижения большей результативности как в системе доп. образования, так и в системе общего образования.

5.Изменения в оценке качества:
·  разработать систему критериев и показателей для эффективного выявления одарённых детей и талантливой молодёжи;

·  обеспечить процесс перевода всех руководителей и педработников на эффективный контракт;

·  разработать и внедрить механизмы независимого оценивания деятельности ОО.
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