В период с 25 по 29 января  во всех общеобразовательных учреждениях  Терновского района Воронежской области прошел I (школьный) этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) «Лучший класс «ГТО» среди образовательных учреждений Воронежской области (1-4 класс).
В школьном этапе приняло участие 98 учащихся I возрастной ступени и 154 учащихся II возрастной ступени.
Выездная бригада Центра тестирования ГТО посетила 13 общеобразовательных учреждений и по итогам выполнения нормативов комплекса ГТО на школьном этапе отобрала в муниципальный этап 144 учащихся из I и II возрастной ступени.
С напутственным словом к участникам фестиваля обратился  мастер спорта по пауэрлифтингу Василий Зеленяк,   который  пожелал   не останавливаться на достигнутых результатах в выполнении видов испытаний комплекса ГТО, смотреть вперед с уверенностью и оптимизмом, с каждым днем находить новый путь к успеху, новый стимул, а так же пожелал  всем  крепкого здоровья.
На муниципальном этапе фестиваля участники выполняли нормативы видов испытаний (тестов) комплекса ГТО такие как – сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лежа на спине, челночный бег 3х10 м, метание теннисного мяча в цель (I ступень), бег на лыжах.
Среди классов – команд на муниципальном уровне Фестиваля лучшие результаты показала команда    Терновская  СОШ №1 – 1 место, классы – команды К-Отдельская  СОШ заняла 2 место и  Дубровская СОШ - 3 место.
Были отмечены личные результаты участников Фестиваля в I ступени – Караблин Андрей и Кузнецов Кирилл (Терновская СОШ №1) и среди участников II ступени – Скребнева Анастасия и Садовская Ульяна (Терновская СОШ №1).
В Терновском муниципальном районе  проходит первый в Воронежской области Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) «Лучший класс «ГТО» среди образовательных учреждений Воронежской области (1 – 4 класс), который поможет привлечь к участию в выполнении видов испытаний(тестов) комплекса ГТО учащихся школ и выявить не только лучшие результаты, но и попробовать свои физические возможности в нескольких видах спорта сразу – это легкая атлетика,  лыжный спорт, туризм и другие виды вошедшие в виды испытаний комплекса.

