19.02.2018г. в Отделе по образованию  был проведен очередной  районный семинар воспитателей  на тему: «Нетрадиционные технологии как средства познавательной активности у детей дошкольного возраста».

Опытом своей  работы по данной теме поделились воспитатели: Каверина Наталья Николаевна МКОУ Костино - Отдельская СОШ и Величко Марина Леонидовна МКДОУ «Есиповский детский сад».

 Об использовании нетрадиционных технологий на занятиях по изобразительной деятельности рассказала Ефремова Наталия Владимировна воспитатель МКОУ Козловская СОШ.


 С инновационными технологиями как средствами активизации познавательной деятельности у детей дошкольного возраста в своей работе выступила Демина Ирина Викторовна воспитатель МКДОУ «Терновский детский сад №1».

С развитием  познавательной активности у дошкольников по средствам здоровьесберегающей технологии и куклотерапией познакомила Башлыкова Татьяна Ивановна старший воспитатель МКДОУ «Терновский детский сад №1»
 
О типичных ошибках педагога в реализации ФГОС ДО рассказала Плотникова Екатерина Ивановна методист отдела по образованию. 
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