      С 15 сентября по 28 сентября 2019 года в целях оказания помощи детям, страдающим тяжелыми онкологическими заболеваниями, возрождения традиций благотворительности, привлечения общественного внимания  к проблемам больных и неимущих во всех образовательных организациях Терновского района была проведена благотворительная акция "Белый цветок". Все педагоги, родители и воспитанники образовательных учреждений  приняли активное участие. 
В рамках благотворительной акции в учреждениях были проведены мастер – классы по изготовлению белых цветов из различных материалов, организованы ярмарки, где учащиеся обменивали цветы и выпечку на пожертвования для лечения онкобольных детей. 

В школах и детских садах были проведены беседы о милосердии, необходимости помогать больным детям, классные часы и родительские собрания под темой «Уроки доброты», спортивные мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни, оформление книжной выставки «Книги о добре», в детских садах так же был организован просмотр мультфильма «Цветик – семицветик» В. Катаева.
Помимо этой акции в МКОУ Алешковская СОШ была проведена акция по сбору книг, игрушек вещей для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Собранные вещи и игрушки были переданы нуждающимся семьям.

За время благотворительной акции «Белый цветок» образовательным учреждениям Терновского района удалось собрать 119180 рублей, которые распределили по ближайшим храмам или на личные нужды больных детей.
Отдел по образованию и делам молодежи выражает благодарность всем тем, кто принял участие в этой акции. Это так замечательно, что в наше время еще есть отзывчивые и неравнодушные люди!
