28 марта прошла Всероссийская акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».Акция проходит по инициативе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

При подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. Здесь роль семьи, родителей высока.  

Цель акции — показать, что ЕГЭ — это прозрачная и объективная процедура, которая создаёт равные условия для всех выпускников. Знакомство родителей с экзаменом помогает развеять мифы, устранить ненужные страхи и сформировать более позитивное отношение к этому испытанию.

      В мероприятии приняли участие 12 родителей будущих выпускников, представители администрации и журналисты районной газеты "Савальские зори".

     В рамках акции родители получили возможность:

-  пройти процедуру, аналогичную той, которая предстоит их детям: металлоискатели, видеокамеры, распечатка заданий, заполнение бланков регистрации; 

- проверить свои знания по математике базового уровня; 

- увидеть, как осуществляется контроль входа в пункт проведения экзамена, регистрация на ЕГЭ, как организуется рассадка участников в аудиториях, как выглядят рабочие места участников ЕГЭ, как проводится инструктаж перед началом экзаменов, как происходит печать контрольных измерительных материалов в пункте проведения экзаменов, как организован контроль за объективностью проведения ЕГЭ. 

   Акция показала родителям, насколько важна для детей их поддержка и понимание. Приняв участие в акции, родители смогут правильно психологически настроить своих детей и помочь им при подготовке к ЕГЭ.а также во время сдачи экзаменов.

Проект «Сдаём вместе» из года в год показывает, как важна помощь родителей в подготовке к ЕГЭ и как она может сделать процесс более приятным для выпускников. Главное для ребят в период аттестации — спокойствие и поддержка родителей, накопленные знания и подготовка.  

Желаем всем выпускникам успешно сдать ЕГЭ!
