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«Результаты деятельности 
МКДОУ «Терновский детский сад №1»  в режиме инновационной площадки по введению ФГОС ДО. 
за 2015-2016 учебный  год.»


Время и место проведения: 27.11.2015г в 15.30 час зал для музыкальных занятий  МКДОУ «Терновский детский сад №1»

     Регламент:

     15.15 – регистрация участников Собрания.
                  Анкетирование «Выявление уровня удовлетворенности родителей качеством деятельности МКДОУ  «Терновский детский сад №1»

     15.30 – доклад заведующего ДОУ О.В.Насоновой

            «Результаты деятельности  МКДОУ «Терновский детский сад №1»  в режиме инновационной площадки по введению ФГОС ДО. Результаты самообследования за 2015 год.»

     15.45 – Содоклад. Старший воспитатель Башлыкова Т.И. «Образовательная деятельность в ходе реализации Образовательной программы МКДОУ «Терновский детский сад №1»в соответствии с направлениями развития ребенка по пяти образовательным областям.»
                 Трансляция фрагментов образовательной деятельности и демонстрация  работы педагогов в ходе реализации инновационной деятельности по введению ФГОС ДО:
- учитель – логопед Иконникова Л.М.

-педагог доп. образования (Эколошка) Насонова Е.А.

- инструктор по физической культуре Ненашева Т.А.

- педагог доп.образования (ритмика) Плюснина О.В.

-педагог – психолог Зимина И.С.

-музыкальный руководитель – Ненашева В.И.

     16.30 – Работа по группам «Презентация работы образовательной деятельности воспитателей. Поздравление с Днем матери»

Публичный доклад

«Результаты деятельности

МКДОУ «Терновский детский сад №1»
в режиме инновационной площадки
по введению ФГОС ДО 

за 2015-2016 учебный год»
Уважаемые родители, партнеры!

Предоставляя вашему вниманию данный формат, мы переходим к новому качеству диалога, предлагая заинтересованным лицам обсудить актуальные вопросы нашей деятельности и определить дальнейшие шаги, направленные на достижение основной цели – обеспечение высокого качества обучения и воспитания ребенка-дошкольника, посещающего МКДОУ «Терновский детский сад №1»)

 Сегодня основными направлениями деятельности системы образования МКДОУ «Терновский детский сад №1») стали:

- обновление содержания образования, повышение его качества, доступности и воспитывающего потенциала;

- создание условий для развития непрерывного образования;

- создание условий для всестороннего развития ребенка.

В работе нашего сегодняшнего собрания будет содержаться информация, о том, чем живет наше учреждение, как работает, какие у нас потребности, чего мы достигли. Настоящий отчет подготовлен по результатам проведения самообследования, согласно требованиям федерального законодательства, которое обязывает образовательные организации ежегодно осуществлять процедуру самообследования и размещать соответствующий отчет на сайте организации (статья 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации (с изменениями и дополнениями)). 

Для связи с общественностью и получения информации о жизни детского сада создан сайт нашего дошкольного учреждения:                   http://ds1.ternedu.ru/index.php
E-mail: ds1.ternobr.ru@yandex.ru
ФАКС - 8 (47347)5 10 09

Аналитическую часть т.е. где расположен, режим работы и все адресные данные вы ( кто еще не знает) можете увидеть на сайте. Прошу заходить, регистрироваться и будем рады общению…
I  Аналитическая часть
Целями проведения самообследования ДОУ являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности ДОУ. В процессе самообследования были проведены оценка образовательной деятельности, системы управления ДОУ, содержания и качества подготовки воспитанников, организация воспитательно-образовательного процесса, анализ движения воспитанников, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования  внутренней системы оценки качества образования, анализ показателей деятельности ДОУ.

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Терновский детский сад № 1» Терновского района введено в эксплуатацию в Январе 1971года.

Дошкольное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии c Федеральными, региональными , муниципальными и внутри садовскими законодательными актами .

 Законом РФ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012г, № 273-ФЗ,  Приказом МОиН  РФ от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного стандарта дошкольного  образования», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденным  приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013г. № 1014,   Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13, Уставом МКДОУ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации», Конвенцией ООН о правах ребёнка.

Детский сад посещает 117 воспитанников из них 11 в режиме кратковременного пребывания  в возрасте от 1,5 до 7 лет.
Количество групп -5. 
Из них:

2 - группы общеразвивающей направленности для детей с 1,5 до 3 лет

3 - группы  общеразвивающей направленности для детей с 3 до 7 лет

Количественный состав групп:
Группа раннего возраста  - 20 воспитанников;

1 разновозрастная группа - 22 воспитанника;

младшая группа  -22 воспитанника;

2 разновозрастная группа -25 воспитанников;

старшая группа № – 27 воспитанников

группа кратковременного пребывания - 10 воспитанников;

Режим работы детского сада:

5-дневная рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье).

Все группы с 10,5 часовым пребыванием детей работает с 7.30 до 18.00

II.  Результаты анализа показателей деятельности
2.1.Система управления организации
Управление МКДОУ «Терновский детский сад №1»осуществляется в соответствии с Уставом МКДОУ   и законодательством РФ, строится на принципах единоначалия и самоуправления.   В детском саду реализуется возможность участия в управлении учреждением всех участников образовательного процесса. В соответствии с Уставом общественная структура управления МКДОУ представлена Управляющим Советом МКДОУ, Педагогическим советом, Общим собранием.

 Управляющий Совет МКДОУ принимает локальные акты учреждения (Положения, правила, инструкции).

Интересы трудового коллектива представляет Профсоюзный комитет.

Педагогический совет осуществляет руководство образовательной деятельностью.

Отношения МКДОУ  с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании» и Уставом.

Вывод: МКДОУ  зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Структура и механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование

2. 2.Образовательная деятельность
1.2.1.      Содержание образовательной деятельности
В МКДОУ реализуются образовательная программа дошкольного образования и методики дошкольного образования, используются информационные технологии, создана комплексно-тематическая система планирования образовательной деятельности с учетом направленности реализуемой образовательной программы, возрастных особенностей воспитанников, которая позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне.

Содержание программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики; выстроено с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

Программа основана на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

В учреждении осуществляется реализация образовательной программы дошкольного образования, разработанную в соответствии с ФГОС ДО. Программа включает в себя образовательные области: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие». Реализация каждого направления предполагает решение специфических задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня дошкольного учреждения: режимные моменты, игровая деятельность; специально организованные традиционные и интегрированные занятия; индивидуальная и подгрупповая работа; самостоятельная деятельность; опыты и экспериментирование.

С целью осуществления интеллектуального развития воспитанников использовались различные парциальные программы и методики:

Дополнительное образование воспитанников.
В учреждении созданы условия для организации дополнительного образования воспитанников по следующим приоритетным направлениям:  физическому, эстетическому, познавательному, речевому:ритмику и «Эколошку» ведут педагоги ДДТ Насонова Елена Александровна и Плюснина Ольа Викторовна. Также в Саду работают 11 кружков
На каждый вид дополнительного образования разработан  план, и дополнительная образовательная программа, ведется анализ их эффективности.

Отношения с социальными учреждениями Дошкольное образовательное учреждение поддерживает прочные отношения с социальными учреждениями :
§ Детская консультация
§ ДДТ

§ Районная детская библиотека 

§ Школа искусств
§ Редакция районной газеты «Савальские зори»
§ школа № 1

Дошкольное учреждение осуществляет сотрудничество с начальной ступенью школы №1. Регулярно проводятся совместные мероприятия с детской районной библиотекой, реализуются совместные проекты.
Организация образовательного процесса ведется в соответствии с современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями, содержание выстроено в соответствии с ФГОС.  Учтены предельно допустимые нормы учебной нагрузки.

Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфорта, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.       

 Оснащение предметно-пространственной развивающей среды соответствует возрасту детей и ФГОС ДО. Для создания уюта и комфорта в детском саду во всех возрастных группах создана предметно-развивающая среда, которая соответствует современным требованиям стандарта дошкольного образования:  игрушки, методические пособия, книги, настольные игры. В каждой группе имеются уголки природы с комнатными растениями согласно возрасту детей, где воспитанники ДОУ имеют возможность учиться ухаживать за растениями и наблюдать за ними. Предметно-пространственная организация групповых комнат обеспечивает выбор детьми центра для организации своей свободной деятельности: 

- центр игры – сюжетно-ролевой и развивающие игры;

- центр экспериментирования;

- центр для художественного творчества;

- центр уголок художественной литературы;

- музыкальный центр;

- уголок дорожной безопасности;

- центр воды и песка 

         Содержание предметно-развивающей среды в детском саду соответствует интересам мальчиков и девочек, периодически изменяется, варьируется, постоянно обогащается с ориентацией на поддержание интереса детей, на обеспечение «зоны ближайшего развития», на неисчерпаемую информативность и индивидуальные возможности детей.        В групповых помещениях ведется  воспитательно-образовательная, развивающая работа с детьми и родителями

Образовательная деятельность осуществляется в процессе организации различных видов детской деятельности, образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, самостоятельной  деятельности, взаимодействия с семьями детей. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Образовательный процесс реализуется в адекватных дошкольному возрасту формах работы с детьми.  В течение учебного года в методическом кабинете организовывались постоянно действующие выставки новинок методической литературы, тематические и по запросам педагогов,  постоянно оформлялись стенды информации.

Взаимодействие с родителями коллектив МКДОУ строит на принципе сотрудничества. 
При этом решаются приоритетные задачи:

§ повышение педагогической культуры родителей;

§ приобщение родителей к участию в жизни детского сада;

§ изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач используются различные формы работы:

§ групповые родительские собрания, консультации;

§ проведение совместных мероприятий для детей и родителей;

§ анкетирование;

§ наглядная информация;

§ показ занятий для родителей;

§ выставки совместных работ;

§ посещение открытых мероприятий и участие в них;

§ заключение договоров с родителями вновь поступивших детей

     2.2.3 Качество подготовки обучающихся
На основании Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, в целях оценки эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования, проводилась оценка индивидуального развития детей.

Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в МКДОУ.

Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению  в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень психологического развития накануне поступления в школу.

Хорошие результаты достигнуты благодаря использованию в работе методов, способствующих развитию самостоятельности, познавательных интересов детей, созданию проблемно-поисковых ситуаций и обогащению предметно-развивающей среды.

Образовательная программа дошкольного образования ДОУ реализуется в полном объеме.

2.3. Качество кадрового обеспечения
Работа с кадрами была направлена на повышение профессионализма, творческого потенциала педагогической культуры педагогов, оказание методической помощи педагогам.  Составлен план  прохождения аттестации, повышения квалификации педагогов.

Дошкольное образовательное учреждение  укомплектовано кадрами  полностью. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы, постоянно участвуют в вебинарах, состоят в различных педагогических сообществах. Победители конкурсов различных уровней. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.

2.4. Материально-техническая база
В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды. Здание детского сада светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 
В детском саду имеются: групповые помещения, кабинет заведующего, методический кабинет, кабинет учителя - логопеда, музыкальный зал, физкультурный зал,  пищеблок, прачечная, медицинский кабинет, сенсорная комната.

Все кабинеты оформлены. При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы. Оборудованы групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием,  современными информационными  стендами. Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации. Активное участие в создании предметно-развивающей среды и уюта в группах принимают родители. В ДОУ не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов. Детский сад оснащен 5 персональными компьютерами и ноутбуками, 3 мультимедийных проектора, интерактивной доской, музыкальными центрами.
Выводы: Состояние материально - технической базы ДОУ соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно–гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта. Позволяет педагогам проводить образовательный процесс на должном уровне.          Образовательный процесс осуществляется с использованием видео, аудио техники, мультимедийного оборудования. В детском саду создан банк презентаций по различным тематикам,  пополняется библиотечный фонд методической литературы, улучшается оснащенность дидактическими пособиями. Педагогический процесс обеспечен учебно-методической литературой и дидактическим материалом,  развивающими играми, игрушками и игровыми предметами в соответствии с ФГОС ДО только на 83 %. Программно-методическое обеспечение педагогического процесса направлено на выполнение государственного стандарта дошкольного образования, что связано с использованием дополнительных программ и технологий, обеспечивающее гармоничное развитие ребенка, ориентацию на удовлетворение социального заказа. 

       Необходимо пополнить предметно - пространственную развивающую образовательную среду оборудованием, играми, игрушками, дидактическими пособиями в соответствии с Примерным перечнем игрового оборудования для учебно-методического обеспечения дошкольных образовательных учреждений, в том числе с помощью привлечения внебюджетных финансовых средств. 

Имеющееся оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей, приказом по ДОУ назначены ответственные лица за сохранность имущества.

       Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на планёрках, административных совещаниях, совещаниях по охране труда. 

Медицинский кабинет  не достаточно оснащен необходимым медицинским инструментарием, набором медикаментов. Старшей медицинской сестрой, прикрепленной к ДОУ МУЗ Терновская ЦРБ, ведется учет и анализ общей заболеваемости воспитанников, анализ простудных заболеваний.

Проводятся профилактические мероприятия:

Старшей медсестрой  ДОУ:
§ осмотр детей во время утреннего приема;

§ антропометрические замеры

§ анализ заболеваемости 1 раз в месяц, в квартал, 1 раз в год;

§ ежемесячное подведение итогов посещаемости детей;

§ профилактические мероприятия.

Вывод: В ДОУ созданы благоприятные условия, соблюдается режим дня, обеспечивается заботливый уход за каждым ребенком. Большое место отводится спортивным развлечениям и досугам. Но вместе с тем существует ряд недостатков: относительно высокие показатели детской заболеваемости наблюдались во вновь сформированной группе раннего возраста. Родители приводят недолеченных детей в детский сад с признаками ОРВИ, при этом заболевают другие дети. С родителями проводились беседы, медицинской сестрой  проводился утренний фильтр детей, дети с признаками болезни повторно отстранялись от посещения детского сада. Но современные родители поставлены в такие условия, что могут потерять работу; среди родителей нередко наблюдается равнодушие к здоровью своих детей, их трудно убедить обследовать детей у специалистов.

2.5.Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Систему качества дошкольного образования  мы рассматриваем как систему контроля внутри ДОУ, которая включает себя  интегративные составляющие:

§ Качество методической работы;

§ Качество воспитательно-образовательного процесса;

§ Качество работы с родителями;

§ Качество работы с педагогическими кадрами;

§ Качество предметно-пространственной среды.

С целью повышения эффективности учебно-воспитательной деятельности  применяем педагогический мониторинг, который даёт качественную и своевременную информацию, необходимую для принятия управленческих  решений.  В учреждении выстроена четкая система методического контроля и анализа результативности воспитательно-образовательного процесса по всем направлениям развития дошкольника и функционирования ДОУ в целом.
2.6 Организация питания в ДОУ соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. 

  В ДОУ организовано 4-х разовое питание, необходимое для их нормального роста и развития: 

	Приёмы пищи
	Время приёма пищи
	Распределение калорийности суточного рациона

	Завтрак
	8.15- 8.45
	20 %

	Второй завтрак
	10.00
	5 %

	Обед
	12.00 – 12.30
	40 %

	Полдник
	15.30
	15 %


          Есть картотека блюд, технологические карты приготовления пищи, Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления и хранения пищи.

          Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляется администрацией ДОУ, старшей медсестрой и комиссией по контролю за организацией и качеством питания в ДОУ. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. 

Подсчет основных пищевых ингредиентов по итогам накопительной ведомости проводится один раз в месяц, подсчитывается калорийность (количество белков, жиров, углеводов.) Анализ натуральных норм питания, денежных норм, детской посещаемости показал: 100% выполнение денежных норм; калорийность соответствует норме. 

Выводы: Дети в ДОУ обеспечены полноценным сбалансированным питанием. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка. 

2.7. Финансово– экономические показатели

В ДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса. В перспективе планируется пополнить предметно-развивающую среду групповых комнат планшетами, АРМ, играми, дидактическими пособиями в соответствии с требованиями ФГОС. Обновить тротуары, досожать хвойную аллею, завести землю на цветники и огороды, оборудовать экологическую тропу. Все мы понимаем, чтобы соответствовать современным требованиям ФГОС ДО, учреждению необходимы большие вложения в развитие. Желание модернизировать свои рабочие места возникают у всего коллектива, но учитывая, что финансирование на развитие учреждения не может в один год улучшить его условия, мы пересматриваем направления развития Учреждения с позиции первостепенности.
Обеспечение условий безопасности выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями.

В соответствии с требованиями действующего законодательства по охране труда с сотрудниками систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении на работу), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и технике безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.

С воспитанниками детского сада проводятся беседы по ОБЖ, игры по охране здоровья и безопасности, направленные на воспитание у детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни. В ДОУ созданы безопасные условия для организации образовательной деятельности воспитанников и их физического развития: игровое оборудование отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям, требованиям безопасности, не менее двух раз в год проводится ревизия спортивного оборудования в физкультурном зале и на спортивной площадке.

2.8. БЕЗОПАСНОСТЬ ДОУ

	1.
	Наличие в здании кнопки тревожной сигнализации
	В наличии, договор с ФГКУ «Управление вневедомственной охраны по Бугульминскому району – филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны Министерства внутренних дел по Республике Татарстан», договор заключен № 262  от 01.01.2015 г.

	2.
	Место охраны оборудовано телефонным аппаратом
	Оборудовано

	3.
	Оборудование системы внешнего видеонаблюдения
	Оборудвано

	4.
	Оборудование системы внутреннего видеонаблюдения
	Отсутствует

	5.
	Количества охранников здания (и прилегающей территории)
	2(Сторож) 

	6.
	Количество внутренних постов
	Два  

	7.
	Количество внешних постов
	Нет 

	8.
	Оборудована ли калитка системой видеонаблюдения и механизмом доводчика 
	не оборудовано

	9.
	Оборудованы ли внешние входные двери в учреждение домофонами и доводчиками
	Нет 

	10.
	Наличие паспорта безопасности учреждения
	В наличии. 

	11.
	Наличие системы оповещения о пожаре
	имеется

	12.
	Наличие оборудованных аварийных выходов
	В наличии, оборудованы.

	13.
	Наличие решеток на окнах первого этажа здания
	Отсутствуют

	14.
	Наличие первичных средств пожаротушения
	В наличии, огнетушители, в кол-ве 7шт.


2.9. Информационная безопасность осуществляется путем наличия средств фильтрации трафика сайта нашего ДОУ  от противоправного контакта  .
	

	1.
	Наличие сайта учреждения, оформленного в соответствии с требованиями Закона об образовании РФ
	В наличии, пополняется и оформляется в соответствии с требованиями Закона об образовании РФ.

	2.
	Количество провайдеров, обеспечивающих доступ ДОУ  к Интернет
	Один провайдер 

	3.
	Наличие средств фильтрации трафика от противоправного контента
	Обеспечивается Ресурсным центром 

	4.
	Количество точек подключения к  Интернет
	1 точка

	5.
	Наличие документации по безопасному использованию информационных сетей
	В наличии, инструкции


Раздел 3. 

3.1. Заключение. 

       В ДОУ созданы благоприятные условия для всестороннего развития личности воспитанников. Педагогический процесс обеспечен разнообразным наглядным и дидактическим материалом, методическими пособиями и разработками. Образовательный стандарт и федеральные государственные требования к выполнению основной общеобразовательной программы дошкольного образования выполняются. Предметно-развивающая среда соответствует современным требованиям.

3.2. Перспективы развития ДОУ:

1. Создание в детском саду предметно-развивающей среды, отвечающей современным требованиям и поставленным задачам.

2. Расширение контингента детей, включенных в процесс дошкольного воспитания: часто болеющих, не посещающих детский сад, детей из многодетных семей, детей с ограниченными возможностями. 

3. Развитие игровой деятельности детей, способствующей формированию и закреплению основных психических функций. 

4. Обеспечение психологической готовности к школе детей с разными стартовыми возможностями. 

5. Дальнейшее формирование у педагогов и родителей представлений о ценности зоны актуального развития ребенка и важности активного сотрудничества в процессе расширения «зоны ближайшего развития». 

6. Повышение профессионального уровня педагогов, обеспечивающего обстановку доброжелательного сотрудничества с детьми и родителями. 
Мы говорим всем Спасибо! Всем, кто участвовал в жизни детского сада. По итогам рейтинговая дошкольных образовательных учреждений Воронежской области из 679 детских садов области мы в этом году занимаем 6 место. И как догма -  первый детский сад всегда будет первым ПЕРВЫМ! С таблицей

Результаты анализа показателей деятельности,

подлежащей самообследованию.можете познакомиться на сайте.
2

