ПУБЛИЧНАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОПЫТА УЧИТЕЛЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ МКОУ БРАТКОВСКАЯ СОШ ТЕРНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
        В рамках  проведения ежегодных конкурсов на присуждение премий  лучшим учителям Воронежской области за достижения в педагогической деятельности и на получение премий лучшими учителями Воронежской области за достижения в педагогической деятельности, состоялась публичная презентация педагогического опыта учителя физической культуры  МКОУ Братковская СОШ Семенихиной Раисы Витальевны.

     Целью ее педагогической деятельности является формирование у учащихся мотивации к занятиям физической культурой и спортом,  развитие творческой самостоятельности через освоение двигательной активности, привития практических навыков ведения здорового образа жизни.

       В  презентации  Раиса Витальевна рассказала о своей  профессиональной деятельности за 2021-2024 гг: о результатах учебной деятельности учащихся, физкультурно-оздоровительной работе, об участии в конкурсе «Учитель здоровья России» и других профессиональных конкурсах, об участии в Эстафете Победы и  различных соревнованиях, семинарах, конференциях и курсах повышения квалификации.
      Публичная презентация состоялась 21 марта 2025 г. на базе отдела по образованию и делам молодежи администрации Терновского муниципального района  с приглашением общественных организаций, представителей администрации и органов местного самоуправления, руководителей, заместителей и педагогов образовательных учреждений, советников директоров по воспитанию, средств массовой информации.

     Пожелаем Раисе Витальевне победы в престижном областном конкурсе!

